
























“PRAZNIK SLOVENSKEGA LJUDSTVA” na
Koroškem so praznovali v Celovcu o priliki zaklju­
čka šolskega le ta  na slovenski gim naziji v začetku 
junija. Gimnazija je  p rired ila bogato akadem ijo 
besed in melodij, ki je  napolnila veliko dvorano 
'n  p ritegnila udeležence od blizu in daleč. Spored 
je obsegal zlasti dolgo vrsto  pevskih nastopov. 
Akademija se je spom nila 50-letnice sm rti Ivana 
Cankarja. Slovenska gim nazija v Celovcu je  šte la
v minuli šolski dobi 450 dijakov in dijakinj v 16
razredih. Zadnja točka akadem ije je  bil nastop

PISALI SO
OGNJIŠČE v K o p r u ;  letos v m ajski številki 

d e k le  i z  L j u t o m e r a :

V ožnja z vlakom je  bila dolga in  enakom erno 
Kihanje vlaka me je  uspavalo, čep rav  sem brala 
Potočnikovo “ Srečanje z goram i” , sem nevede za­
dremala. Zbudila sem se ravno, ko so na neki po­
staji vstopali potniki. Moški srednjih  le t me po­
zdravi in sede n a  klop naspro ti mene.

“ Saj pelje ta  vlak v L ju tom er?” me vpraša 
cez nekaj časa.

“D a”, mu odgovorim in berem  naprej. Pa me 
^ j  km alu spet zmoti.

“O prostite, gospodična, bi me hoteli v L juto- 
meru zbuditi, če bom med tem  časom zaspal,?”

“Bom. Le brez skrbi zaspite, sa j tud i jaz  v 
L jutom eru izstopim ” !

“Ali res? P a  ste iz Ljutom era)?”
“D a” .

“Saj vendar poznam skoraj vse L jutom erča- 
ne. vas pa še nisem videl. Čigavi pa s te ?”

Hop! sem si mislila, vsega ti pa tud i ni treba
vedeti!

“Ja , veste” , sem dejala, “jaz  še mnogo L ju- 
omerčanov ne poznam , čeprav sem že nekaj le t 

Vsak dan v L ju tom eru” .
Postal je  vse bolj vsiljiv in radoveden. Šele 

*edaj sem ugotovila, da je  vinjen. Vse naen k ra t mi 
povedal: kje dela, k je  je  doma, koliko otrok 

111141 in da se sedaj pelje od ženinih staršev, k je r 
s° klali prašiča, pa so malo preveč v kozarec po- 
® edali. Tako dolgo je  govoril in spraševal, da sem 
Nazadnje m orala tudi jaz  n jem u povedati, k je  de-
iam.

“To je  lep poklic. P a  za takim i dekleti fa n tje  
^adi pogledajo, k er ste  vedno lepo urejene. Vi ste 
Ze tako zelo lepi, beli plač vas pa nared i gotovo 
še bolj privlačno.”

Malo pomišljam. Zdelo se mi je , da me izzi­
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m ešanega zbora z nič m anj kot 200 pevci in  pev­
kami.

NA REPENTABRU NAD TRSTOM so imeli 
zam ejski Slovenci svoj 22. P rosvetni tabor. Ude­
leženci so bili tud i iz Benešeke Slovenije in iz 
m atične domovine. Program  je  obsegal pevske in 
glasbene točke in igro enodejanko. Politično kul­
tu rn i govor je  imel poslanec dr. Drago Štoka iz 
T rsta. P red tisočem poslušalcev je  razvil program  
slovenskih zahtev za enakopravnost slovenske 
m anjšine v Italiji.

-  Č1TAJMO!
va, pa sem mu hotela kaj pam etnega odvrniti. To­
da spe t me je  prehitel.

“ Čeprav sem pijan, vam  bom nekaj povedal. 
Čim delj časa obaržite tis to  deklištvo . . . kako 
bi že rekel . . . tisto  dekliško . . . dekliško n e­
dolžnost. V pod je tju , k je r sem jaz  nadm ojster, 
je  zaposlenih mnogo deklet vaših let. P a  nisem rad 
med njim i, ker vem, da so vse pokvarjene. N ekaj 
jim  m anjka. N im ajo več tis tega . . . kako sem 
p rej rekel . . . tis tega deklištva. To se že vidi iz 
njihovega obnašanja in govorjenja. Ne mislite, da 
sem pobožen in vam zato to  pripovedujem . Že t i ­
sto um azano govorjenje, kaj pa še potem  dejan ja , 
dekle kazijo in uničijo. Tisto potem  n i več de­
kle . . . Takšnega dekleta jaz  nikoli ne bi poro­
čil. Zato pa vam  povem, gospodična, čuvajte  de­
klištvo ko t največji zaklad. P a  te g a  vam ne p ra ­
vim zato, ker sem pijan. Dobro vem, kaj gove- 
rim .”

Bližal se je  L jutom er. Mimo je  p rišla  dekle 
in m ojega sopotnika ogovorila: “ Gremo v službo, 
n adm ojste r?”

Pa se tovariš obrne k m eni: “ Ste slišali, kako 
je  rek la : Nadm ojsteu? Da si ne boste mislili, da 
sem lagal.’’

Bila sem vesela in srečna. S rečna zato, ker 
sem tega tovariša lahko poslušala z m irno vestjo. 
Srečna zato, ker sem še dekle. N ajbolj pa sem 
bila srečna, ker sem srečala  človeka, ki m u dekliš­
ka nedolžnost nekaj pomeni, človeka, ki zna  ce­
n iti reči, ki nam  jih  je  podarila narava  (Bog). T a­
kih besed še nisem slišala govoriti nobenega moš­
kega (razen duhovnika). To mi je  dalo moči, da 
sem se še bolj trdno  odločila preživeti čas pred 
poroko v čistosti.

To, k a r  sem vam sedaj napisala, sem zapisala 
v svoj dnevnik 3. decem bra 1968. Danes sem nekaj 
lis ta la  po njem , pa mi nekaj pravi, da naj vam 
to pošljem. —  Lepo vas pozdravlja — A n i c a .
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H E L E N  K E L L E R :

ZGODBA MOJEGA ŽIVLJENJA

Prired ila  M arija N., M elbourne

XV.

TISTO PO LETJE IN ZIMO po polomu s 
“P ravljico” sem preživela z družino v državi A la­
bama. Bilo je  zelo lepo. Vse je  zelenelo in cvete­
lo. Na polom s Pravljico sem skoraj pozabila.

Ko je  bila zem lja posuta z rdečim  in zlatim  li­
stjem  in se je  grozdje na tr t i  ob koncu v r ta  začelo 
rdečiti, sem se lo tila p isan ja svoje življenjske 
zgodbe. Bilo je  leto dni po polomu s Pravljico. 
Bila sem v hudih skrbeh, če je  vse prav  zapisano. 
Skrbelo me je , če so misli, ki sem jih  vrgla n a  pa­
pir, zares moje. Nihče ni vedel za te m oje skrbi, 
samo učiteljica. Zaradi nesreče ob P ravljici sem  bi­
la silno občutljiva in pogosto sem rek la uč ite lji­
ci: Ne vem, če je  res iz mene, kar sem napisala. 
In sredi m arsikakega stavka sem rek la sam a se­
bi: K aj če ni vse to  že kje d rug je  zapisano . . . 
Potem  tis ti dan nisem m ogla nič več pisati, še 
zdaj se me včasih poloti prav taka skrb.

U čiteljica mi je  pom agala, k je r je  le mogla, 
in pogum a mi je  dajala. P rav  zato, da bi mi oz­
dravila preveliko občutljivost, me je  p riganjala , 
naj napišem  svojo zgodbo za lis t M ladinski tova­
riš. S tara  sem bila dvanajst let. čep rav  sem pisa­
la z veliko boječnostjo , nisem odnehala. Že zato 
ne, ker je  bila učiteljica vedno pri meni in me 
navduševala. Je  pač vedela, če zdaj uspem, bom 
spet trdno sta la  na lastnih nogah. In  prav  zares! 
P oglabljala sem se ob p isanju  sama vase in videla 
polno nevidnih reči. K orak za korakom sem se 
p rebu jala  iz otroških napol zasenčenih občutkov 
in se vraščala v življenjske izkušnje, ki jih  nikoli 
prav ne spoznamo, če se nismo prerili skozi vrsto 
težav.

N ajvečji dogodek le ta  1893. je  bil iz let v W a- 
shington k ustoličenju predsednika Clevelanda, 
potlej pa k slapovom N iagare in na svetovno raz ­
stavo. Zaradi izletov sem m orala učenje p re trg a ti, 
zato ne morem pisati o svojem  napredku pri učen­
ju.

K slapovom N iagare smo šli v m arcu 1993. 
Težko je  popisati občutke, ki sem jih  imela, ko 
sem sta la  ob previsu N iagare na am eriški stran i 
in uživala n ihan je zraka in tresen je  zem lje pod 
nogami. L judem  se se je  zelo čudno zdelo, da

more gluho in slepo bitje dojem ati čuda n iagar­
skih slapov. Venomer so me spraševali: Kaj more 
ta  vodna godba tebi pom eniti? Ne vidiš vodne ig­
re, ne slišiš bučanja padca, le kaj im aš od vsega 
tega? Toda resnica je , da mi je  vse to pomenilo 
do pičice vse. Res je  pa, da ne m orem  popisati 
svojega doživljanja, kakor ne morem popisati lju ­
bezni, vere in dobrote.

V poletju  1893 sva z učiteljico šli na svetov­
no razstavo. Z nam a je  bil p rofesor A leksander 
Bell. Nikoli ne bom pozabila tis tih  dni, ko je  t i ­
soč m ojih otroških predstav  dobilo resnične živ­
ljen jske oblike. Vsak dan sem potovala okoli sve­
ta  n a  razstav i in gledala čuda človeške izna jd lji­
vosti v tehniki, industriji in tako dalje. Vse po­
drobnosti razstav ljen ih  predm etov sem si ogledala 
z o tipavanjem  in m oji p rs ti so mi bili za oči.

Posebno me je  očarala  razstava, ki je  kazala 
življenje po knjigi Tisoč in ena noč. S topila sem 
v Indijo, kot sem jo  poznala iz knjig , videla sem 
svetišča boginje Šive in  drugih indijskih božan­
stev. Potem smo prišli v deželo piram id in  smo 
se ustavili v Cairu s prem nogim i m inareti in  mo­
šejam i, srečali smo dolgo procesijo kamel. Še m a­
lo, pa smo bili v B enetkah in se vozili po bajno 
razstveljenih  lagunah . . .

Predsednik svetovne razstave mi je  ljubez- 
invo dovolil, da sem smela vse predm ete o tipati po 
mili volji. T ega dovoljenja sem se posluževala s 
takim  navdušenjem , ko t da zbiram  zaklade po 
zgledu španskih osvojevalcev Južne Am erike. Prav 
posebno so me privlačevale francoske um etnine 
iz brona. Bile so zares kakor žive in mislila nem 
si, da je  um etnik nalovil angelov izpod neba in 
jim  vdihnil človeške podobe.

Dr. Bell naju  je  povsod sprem ljal in  mi z 
vso ljubeznivostjo  popisoval stvari, ki so me po­
sebno zanimale. V poslopju za električne stvari 
sem si ogledala te lefon, avtofon, fonograf in dru­
ge iznajdbe. Začela sem razum evati, kako je  mo­
goče po žici pošiljati poročila, ki jim  daljava ne 
pomeni nič in prav  tako ne čas. Ogledali smo si 
tud i antropološki oddelek. Zelo so me zanim al' 
ostanki iz starodavne Meksike, zlasti preprosto 
orodje iz kam na. Ko sem jih  otipavala, mi je  p ri­
šlo do zavesti, da so ti otroškim  igračam  podobni 
spomeniki ostali do danes, dočim so ogromne in 
ponosne stavbe kraljev  in mogočnjakov razpadle 
v prah  in pepel. Ob teh  ostankih iz sta rih  časov 
sem se naučila o napredku človeštva več kot sem 
pozneje slišala ali brala.

Tudi k a r se tiče jezika, sem si nabra la  lepo 
zbirko novih besed in izrazov. V treh  tednih  na 
razstavi sem napravila dolg korak iz otročjih  
pravljic in igrač v resnično življenje in delavnost 
človeštva.
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XVI.
Do oktobra potem sem sama zase bolj ali m anj 

bežno štud ira la  razne predm ete, kakor je  pač 
Prišlo, č ita la  sem zgodovine Grčije, Rima in Zdru­
ženih držav. Dobila sem francosko slovnico z 
vzboklimi črkam i in iskala besede, ki so mi bile 
že znane. Skušala sem celo izgovarjati besede po 
navodilu v knjigi, k je r  je  bilo popisano, kako je  
treba to ali ono izgovarjati. Seveda so bili moji 
Poskusi nad mojimi močmi, pa mi je  v a ja  dala 
vsaj zaposlenost za deževne dni. Poleg te g a  sem 
se naučila toliko francoščine, da sem z užitkom 
brala izvlečke iz francoskih pisateljev.

Potem  sva bili z učiteljico nekaj časa pri 
znancih v Pennsylvaniji. Tam so poznali dobre­
ga p ro fesrja  latinščine in brž je  bilo sklenjeno,

da bo moj inštruk tor. Bil je  zelo ljubezniv mož in 
začel mi je  razlagati latinsko slovnico. To mi ni 
nič kaj ugajalo. Zdelo se mi je  izguba časa anali­
zira ti besedo za besedo: sam ostalnik, pridevnik, 
ednina, množina, drugi, tre t ji ,  če trti sklon, moš­
ki, ženski, srednji spol in tako dalje. Zdelo se mi 
je  kakor analiz iran je moje m uce: ima š tiri noge, 
to re j ni kokoš, ima krem plje, to re j ni teliček, ne 
laja, am pak m ijavka, to re j ni pes, ne frč i po z ra ­
ku, to re j ni ptič, prede ob peči ko t nobena druga 
žival, to re j je  muca, ime ji je  Tabbyy —  to re j je  
MOJA m uca! Zdaj vemo, da se nismo zm otili . . .

V endar sem se počasi sprijaznila tu d i z la ­
tinsko slovnico in že sem začela b rati Cezarjevo 
Vojsko v Galiji, ko se je  bilo treba vrn iti nazaj v 
Alabamo.

NAJ ŠE JAZ ZINEM O JDRIJI
Pepe M etulj

RES NISEM  PREBLIZU  TAM DOMA, za Id- 
n Jo se pa zanimam, če  se ne motim, je  tis ti park 
^ ospredju slike, ki jo  vidimo v ju lijsk i številki 
MISLI, prostor, k je r je  sta la  p re jšn ja  fa rn a  cer- 

S tala je  tam  blizu 200 let, v zadnji vojni je  
na porušena. Do le tošn jega le ta  je  bila Id rija  
r ez župnijske cerkve. Zdaj jo imajo. Postavili 

s° jo drugje, n a  bivšem pokopališču, k je r je  bila 
oslej cerkvica sv. Križa.

Novo cerkev je  blagoslovil škof dr. Jenko le- 
0s 1. m aja  Katoliki glas v Gorici piše o n je j :  Ob- 

jo  zelenje in ob levi stran i reka  Idrijca , v 
ozadju cerkev sv. A ntona na griču, prav ob sre-

Misli, August, 1969

Čanju treh  dolin: reke Nikove, doline Idrijce proti 
Cerknu in doline, ki vodi skozi Zalo p ro ti Logatcu.

V naslednji številki p rinaša K.G. sliko no­
tran jščine  nove cerkve in pod sliko je  besedilo:

G l a v n i  o l t a r  in  u m e t n i š k o  u r e j e n i  p r e z b i t e r i j  
n o v e  ž u p n e  c e r k v e  v  I d r i j i ,  k i  j e  b i l a  p o » v e č e n a  1. 
m a j a  l e t o s .  K d o r  o b i š č e  I d r i j o ,  n a j  n e  z a m u d i  p r i ­
l ik e ,  d a  si o g l e d a  t a  p r e l e p i  o d r a z  s o d o b n e  c e r k v e ­
n e  u m e t n o s t i .

Pošiljam  tud i sliko, kakor jo  p rinaša K.G. 
M orda se bo le dala iz n je  nared iti tudi slika za 
MISLI.
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RAZVALINA ŽIVLJENJA 
V BRISBANU: ODMEVI

ROJAK IZ SYDNEYA poroča: Odzval sem se 
povabilu na prvo odrsko p rired itev  v Brisbanu. N a 
posta ji me je  čakal z avtomobilom mlad fa n t, ki 
je  imel v igri vlogo. Seveda se je  med nam a tako j 
razp lete l pogovor c igri. N a moje vprašanje, kako 
jim  gre od rok, je  deja l:

“Upam , da ne bo preslabo. Veliko vaj smo im e­
li. Težko smo spravili skupaj igralce. In  priprave 
v dvorani in n a  odru. Ni moglo b iti brez resnih 
žrtev. N ekateri so vložili v vaje  in priprave za- 
čuda časa in  dela.”

“Da ste težko dobili igralce, p rav iš?”
“Nič čudnega! Slovencev v Brisbanu ni veli­

ko. Nobene prim ere s Sydneyem ali Melbournom. 
K dor ni odra že kolikor toliko vajen , ne gre rad. 
In  seveda, po vsem m estu so razkropljen i, po ve­
čini jako zaposleni. P a še kaj drugega pride vmes. 
N ekaj k ra tov  smo se že bali, da se nam  bo igra 
podrla. V endar smo nekako vzdržali do konca’*. 

“P ričaku jete  dober obisk?”
“Nič kaj ne vemo. Je  pač prvič. V endar upa­

mo, da se bo vsaj večina ro jakov  odzvala. N eka­
te ri seveda ne bodo mogli priti, bo pa tud i v e r­
je tno  kaj takih , ki ne bodo hoteli . .

“M isliš?”
“No, saj ni samo pri nas tako, da niso v vseh 

glavah ene misli.”
“ Razum em! Pa če jih  bo le veliko m anjkalo,

boste pri tako m ajhnem  številu slovenstva v Bris­
banu napravili z igro izgubo nam esto dobička?”

“Ha, kdo pa pri tak i stvari misli n a  dobiček! 
če  bi nam  šlo za obogatitev društvene blagajne, 
bi s to k ra t bolj pam etno naredili, če bi nam esto k 
vajam  hodili na kakšno ekstra  delo in zaslužek 
izročili blagajniku. Bile bi dosti m anjše žrtve. 
Nič koliko sitnosti bi si prihranili. Ampak pri taki 
stvari g re  in m ora iti za vse kaj drugega . . . ”

“ K aj hočeš reč i?”
“Tu gre za to , da se slovenstvo med nami 

poživi in da vendar en k ra t tudi p ri nas z gledališ­
kega odra priplava med ljudi slovenska beseda. 
Zato smo rad i vzeli nase žrtve, d ruštvena b lagaj­
na pa tu  ne ig ra  vloge.”

Umolknil sem in na tihem  občudoval fantovo 
navdušenje. Očividno je  govoril vznesene besede 
tud i v  im enu ostalih igralcev.

In  potem ? Ali je  ig ra uspela? Moj odgovor: 
ob takem  idealizmu p rired ite ljev : MORALA je!

B r i s b a n e .  — Naše veliko presenečenje! Prva 
slovenska odrska prired itev  v B risbanu: Razvali­
n a  življenja. Vsakdo od nas im a ljube spomine na 
m ladostna le ta  v domovini, ki so nam  kot dragocen 
zaklad.

Zdi se mi, da smo 12. ju lija  vse to  znova do­
življali, ko smo sedeli v dvorani in čakali, da se 
odmakne zavesa in prične igra. Ko se je  to  zgodi­
lo, smo k a r  pozabili, da smo n a  tu jem , pa še v 
m estu, ki šte je  tako malo Slovencev, ču li smo ma­
terinsko besedo iz prizorov, ki so nam  bili tako 
domači in tudi po naše izvedeni. Bili smo zares 
polni srčnega veselja in smo skoraj pozabili na to,

I g r a l s k a ,  s k u p i n a  v  B r i s b a n u  s š e p e t a l k o
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koliko požrtvovalnossti je naša igralska družina 
položila v priprave za igro, da nam je pripravila 
tak užitek.

Vendar le nismo na to pozabili do kraja. Ve­
dite, rojaki in rojakinje, da smo vam iz vsega srca 
hvaležni za nesebičnost in trud, da ste nam omo­
gočili tako lep večer. Mislim, da tudi obisk pri 
igri ni bil preslab in je dokazal, da še ni izginilo 
med nami zanimanje za prosvetne prireditve. Mno­
gi smo že izrekli željo, da bi še kdaj kaj takega 
doživeli. Vsem sodelujočim iskrena zahvala in vse 
priznanje! ■— P e p c a  Š i leč .

B r i s b a n e .  — Povsem na tihem, vsaj spočetka, 
pa zato z veliko ljubeznijo in požrtvovalnostjo nam 
je dramski odsek našega društva pripravil uprizo­
ritev Finžgarjeve “Razvaline življenja.” To igro 
igrajo slovenski odri širom po svetu. Finžgar je 
znal zadeti našega človeka, kadar koli je  prijel za 
pero, tako tudi v te j igri. K sreči nima veliko 
°seb, tako je mogla končno tudi na oder v Brisba- 
nu. Pa bi verjetno še to ne šlo, če se ne bi režije 
lotila pogumna ga. Anica Cudermanova. Vseh se­
dem nastopajočih je svoje vloge vzelo resno, vsak 
Je položil vanjo, kar se je največ dalo. Zdi se mi, 
da so bili kar vsi prvič na odru. Ni čudno, da smo 
tu pa tam opazili, kako se je  pojavil na kakem

čelu znoj — živ dokaz, koliko samo premagovanja 
je  bilo treba v posameznih trenutkih, da je celotna 
igra uspela bolje nego so igralci sami pričako­
vali. Sicer je  pa bilo prav zapisano že v povabilu 
na igro v našem društvenem glasilu: Korajža
v e lja !

Odziv na prireditev je bil dokaj ugoden. Poleg 
večine domačinov smo mogli pozdraviti med seboj 
tri družine bivših Sydneyčanov, ki so se nedavno 
naselile skoraj tik ob meji Queenslanda, pa vendar 
dokaj daleč od Brisbana. Veseli smo jih bili in za­
res smo jim hvaležni, da so napravili tako dolgo 
pot iz ljubezni do slovenske besede. Tudi t i  naši 
gostje so se pohvalno izražali o tukajšnji uprizo­
ritvi igre. Torej hvala in čast igralcem, priporo­
čamo se Še! — J .  B r i s b a n s k i .

B r i s b a n e .  — Zelo smo se oddahnili, ko je po 
končani igri Razvalina življenja bilo končano tudi 
naše trdo delo, da smo igro spravili na oder. Za­
hvaljujemo se vsem, ki ste prišli igro gledat in 
ste nam dali priznanje. Ne bi bilo prav, če se ne b i  
zahvalili posebej soigralcu Slavku Pekolu in gospe 
za bogato pogostitev v nedeljo po igri in za pri­
jetno družabnost v njunem lepem domu. Tiste 
ure smo pozabili na ves trud  in težavo ob pripra­
vah za igro. Torej prav iskrena hvala! — I g r a l s k a  
s k u p i n a ,  Brisbane.

ALBIN PLANINC, 25 let star, je bil doslej le 
slovenski šahovski prvak. Sredi jun ija  letos je po­
stal mednarodni šahovski mojster, če ne celo 
velemojster. V Ljubljani je bil namreč tiste dni 
mednarodni šahovski tu rn ir v spomin rajnega me­
dnarodnega šahovskega velemojstra Milana Vid­
marja. Na tem turn irju  je Albin Planinc posekal
vse svoje tekmovalce in postal svetovni prvak.

■ ** n**

FILM O NAPOLEONU snema v Sloveniji ne­
ka francoska firma. Z njim hočejo proslaviti 
200-letnico cesarjevega rojstva. Film bo tekel na 
Platnu 6 u r in bo kazal Napoleonovo pot od mla­
dega častnika do osvojevalca Evrope na vrhuncu 
svetovne slave. Velik del filma snemajo v Sloveni­
ji zato, ker se jim zdi Slovenija najbolj primerna 
m privlačna za tako podjetje. V poštev prihajajo 
zlasti kraji kot dolina Soče in Gorenjska nad 
Škofjo loko.

Misli, August, 1969

D I A L O G  O P R E H L A D U

“Ti imaš pa hud prehlad. K ar iz nosa ti  teče. 
Kje si ga pa u jel?”

“O, da bi ga bil ujel in imel! Na licu mesta 
bi ga ubil. Žal, nimam ga.”

“Nekam skrivnostno govoriš” .

“No, pa bolj naravnost. Ujel je  prehlad me­
ne, ne jaz njega. Zdaj ima on mene, ne jaz njega. 
Ubiti me pa ne misli. Bolj je on meni prizanesljiv 
kot jaz njemu. Torej: potolaži se! Le to glej, da 
ne bo tebe ujel, ko se mene naveliča!”

Državljan republike Slovenije razmišlja; Prav 
je rekel sveti Pavel: Kdor ne dela, naj tudi ne 
je. Saj niti treba ni. Tisti, ki pri nas ne delajo, 
so itak siti.

► ♦ ♦ ♦ ♦ » ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

PONOVITE NAROČNINO!
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;; KAJ SE VAM ZDI o  
KRISTUSU?

Č IG AV  SIN JE?
1 ►

(Mat. 2 2 ,4 2 )

Vernim katoličanom je odgovor lahak. Ven­
dar se je bati, da Kristusa premalo poznamo in 
malo vemo o njem. Pozabili smo. Prav bo, če po­
novimo vsak mesec nekaj, kar so evangelisti o 
njem napisali. Poznanje Kristusovega iivljenja in 
delovanja bo poglobilo naSo vero vanj.

Besedilo evangelijev imamo tu spodaj na levi 
strani, na desni pa pojasnila k besedilu, da nam 
bo lale razumljivo. Priložena je zemljepisna karta 
Palestine, da lahko sledimo, kje se dogodki evan- 
gelijezv vrSijo.

Ce pravimo, da smo Kristusovi moramo 
Kristusa kar najbolje poznati!

J E Z U S A  Z A S R A M U J E J O

M o ž je  p a ,  k i  so  im e l i  J e z u s a  z v e z a n e g a ,  so  g a  
z a s r a m o v a l i  in  b i l i ;  z a k r i l i  so  m u  o č i ,  b i l i  g a  v  
o b r a z  in  g a  v p r a š e v a l i :  P r e r o k u j ,  k d o  t e  j e  u d a r i l .  
In  m n o g o  d r u g ih  b o g o k le t s te v  so  g o v o r i l i  z o p e r  
n j e g a .

K o  s e  j e  z d a n i lo ,  so  se  z b r a l i  l j u d s k i  s t a r e ­
š in e ,  v e l ik i  d u h o v n ik i  in  p i s m o u k i  in  so  g a  d a l i  
p r i p e l j a t i  p r e d  s v o j  z b o r .  V e lik i  d u h o v n ik i  in  v e s  
v e l ik i  z b o r  so  i s k a li  k r iv e g a  p r i č e v a n j a  z o p e r  J e ­
z u s a ,  d a  b i g a  o b s o d i l i  n a  s m r t ,  p a  g a  n is o  n a š l i ,  
d a s i  j e  n a s to p i lo  m n o g o  la ž n iv ih  p r ič ,  to d a  n j i h  
p r i č e v a n j e  s e  n i  s t r i n j a l o .  N a p o t l e d  s t a  n a s to p i l i  
d v e  la ž n iv i  p r i č i  in  r e k l i :  T a  j e  d e j a l :  t e m p e l j
b o ž j i  m o re m  p o d r e t i  in  g a  v t r e h  d n e h  z o p e t  p o ­
s t a v i t i ,  p a  n e  b o  n a r e j e n  z  r o k a m i .  —  P a  tu d i  t a ­
k o  s e  n j i h  p r i č e v a n j e  n i  s t r i n j a l o .
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PRED  JU D O V SK IM  SO D IŠČEM  ZGODAJ 
Z JU T R A J

Kar se tiče velikega duhovnika K a jfa , je  bil 
Jezus obsojen na smrt- že ob prvem srečanju, z njivi 
pozno ponoči. Toda postava je  zahtevala, uradno 
obsodbo pred zbranim i udi vsega velikega zbora. 
K a jfa  je moral pripraviti zborovanje v zgodnjem  
ju tru , pa je  Jezusa za nekaj u r  dal stra žiti ne­
kakšni policiji. B iriči so vedeli, da je  njegova uso­
da zapečatena, pa so si privoščili z njim  kru te šale 
in ga trpinčili.

Veliki zbor je  štel 70 udov, za veljavnost uk­
repov je  bila predpisana večina glasov. Člani zbo­
ra so bili sodniki, izmed n jih  n i bilo mogoče klicati 
prič. Te so morale p riti od drugod. Pričevanje ene­
ga samega n i veljalo, vsa j dve priči sta  m orali iz­
povedati točno isto. Tako pričevanje bi sprejeli, 
toda n i ga bilo. V idi se, da je  bilo med sodniki 
vsaj nekaj pravičnih in  ix>štenih, kazali so na ne-

Misli, August, 1969



V e lik i  d u h o v n ik  j e  » to p il  v  s r e d o  in  J e z u s a  
v p r a š a l :  N e  b o š  n ič  o d g o v o r i l  n a  to , k a r  t i  z o p e r  
t e b e  p r i č a j o ?  O n  p a  j e  m o lč a l  in  n i  n ič  o d g o v o r i l .  
V e lik i  d u h o v n ik  g a  j e  z n o v a  v p r a š a l  in  m u  r e k e l :  
R o tim  t e  p r i  ž iv e m  B o g u , d a  n a m  iz ja v iš ,  č e  s i t i  
K r i s tu s ,  S in  b o ž j i .  J e z u s  j e  o d g o v o r i l :  “ A k o  v a m  
r e č e m , n e  b o s t e  v e r j e l i ,  in  a k o  v a s  v p r a š a m , m i 
n e  b o s t e  o d g o v o r i l i  in  m e  n e  i z p u s t i l i .  T o d a  p o ­
v e m  v a m , p o s le j  b o s t e  v id e l i  S in a  č lo v e k o v e g a  
s e d e t i  n a  d e s n ic i  V s e m o g o č n e g a  in  p r i t i  n a  o b l a ­
k ih  n e b a .”

I n  v s i so  r e k l i :  T i  s i t o r e j  S in  b o ž j i ?  O d g o ­
v o r i l  j i m  j e :  “ T a k o  j e ,  S in  b o ž j i  s e m .”  —  V e lik i  
d u h o v n ik  p a  j e  r a z t r g a l  s v o ja  o b la č i l a  in  d e j a l :  
K a j  n a m  j e  š e  t r e b a  p r i č ?  S l iš a l i  s t e  b o g o k le t j e ,  
k a j  s e  v a m  z d i?  O n i p a  so  g a  v s i o b s o d i l i ,  d a  z a ­
s lu ž i  s m r t .

J U D E Ž E V  O B U P

K o  j e  i z d a j a l e c  J u d a  z d a j  v id e l ,  d a  so  g a  o b ­
u d i l i ,  s e  j e  s k e s a l ,  p r in e s e l  t r i d e s s e t  s r e b r n ik o v  
v e l ik im  d u h o v n ik o m  in  s t a r e š i n a m  in  r e k e l :  G r e ­
š il s e m , k e r  s e m  iz d a l  n e d o lž n o  k r i .  —  T i  so  m u  
r e k l i :  K a j  n a m  m a r !  T i g l e j !  —  I n  v r g e l  j e  s r e b r ­
n ik e  v  t e m p e l j  in  s e  o d d a l j i l .  Š e l j e  in  s e  o b e s i l .  
V e lik i d u h o v n ik i  p a  so  p o b r a l i  s r e b r n i k e  in  r e k l i :  
N e  s m e m o  j i h  d e j a t i  v  t e m p e l j s k o  z a k la d n ic o ,  k e r  
»o c e n a  k r v i .  P o s v e to v a l i  so  s e  in  z a n j e  k u p i l i  lo n ­
č a r j e v o  n j iv o ,  d a  b i  b i l a  z a  p o k o p a l i š č e  t u j c e v .  
Z a to  s e  j e  im e n o v a la  t i s t a  n j i v a  d o  d a n a š n j e g a  
d n e  N j i v a  k r v i .

T e d a j  s e  j e  iz p o ln i lo ,  k a r  j e  r e k e l  p r e r o k  J e ­
r e m i ja :  “ I n  v s e l i  so  t r i d e s e t  s r e b r n i k o v ,  c e n o
“ c e n je n e g a ,  k i  so  g a  o c e n i l i  s in o v i  I z r a e lo v i ,  in  so  
j ih  d a l i  z a  lo n č a r j e v o  n j iv o ,  k a k o r  m i j e  b il  n a ­
ročil G o s p o d .”

O načinu Judeževe sm rti beremo tudi v knji- 
'1% Apostolska dela v govoru sv. Petra, ko je  
Priporočal izvolitev novega apostola namesto J u ­
deža in  so izvolili M atija . Berem o:

“S  plačilom za krivico je  dobil (Judež) njivo, 
IMidel je  na obraz ter se sredi razklal in  izsul se 

ves njegov drob”.

Verjetno se je  sirom ak obesil na  robu kake- 
oo- prepada in  se je  veja u trgala  pod njegovo težo, 
zvrnil se je  v prepad. Večina razlagalcev misli, 
d® gornjih  besed n i izrekel Peter, dostavil jih  je 
Luka, p isa telj A postolskih del, v  pojasnilo grško 
Povoiječim bralcem.

skladnost pričevanj in  j ih  zavrgli. Celo K a jfa  
si n i mogel pomagati, m oral je  priznati dejstvo. 
Kako sta na prim er dve priči skušali ponarediti 
Jezusove besede o podiranju in  zopetnem pozidan- 
ju  tem plja! Jezus je  res govoril tako, toda, v m i­
slih je imel tempelj svojega telesa, ne pa judovski 
tem pelj v Jeruzalemom. Kako sta si v pričevanju  

nasprotovala, evangelist ne poroča, naše radoved­
nosti n i hotel nasititi. Jezus je  molčal, nasjirot-u- 
joča si pričevanja so sama zanj govorila.

Ubogi K a jfa  si n i vedel drugače pomagati, 
moral je izsiliti od Jezusa samega odločilno izjavo. 
N adel si je  najslovesnejšo vlogo, pri samem živem  
Bogu ga je  zarotil. Ko je  Jezus priznal, da je  Sin  
božji, je  po m nenju vseh navzočnih izrekel bogo­
kletje. Dovolj, n i treba več prič. Za tako izjavo  
je  judovska postava zahtevala sm rtno kazen. Toda 
Judje so gd- m ogli obsoditi, kazni izvršiti pa ne. 
To pravico je im el le rim ski oblastnik, trenutno  
Poncij Pilat. A li bo upošteval za sm rtno kazen 
iste razloge kot zbor judovskih  prvakov? 0  tem, 
bomo brali prihodnjič.

IŠK A R IO T  S E  ZAD N JIČ  
U PRE M IL O ST I

K a j je  počel nesrečni izdajalec v vseh tistih  
urah? Verjetno je  taval okoli K ajjove ihše, stiskal 
vrečico s srebrniki k  sebi in  prežal na izid  obrav­
nave. Upal je, da se bo Jezus “izm azal”. Ko je  
uvidel, da n i bilo tako, ga  je do mozga pretresla  
groza. Zavedel se je, ka j je  napravil. Izda ja lsk i de­
nar ga peče kot živ ogenj, čimprej se ga mara, 
iznebiti. '

N eka j duhovnikov je odšlo po končani obrav­
navi v tem pelj za ju tra n ja  bogoslužna opravila. 
Judež plane za n jim i. S  tresočo se roko jim  ponuja  
vrečico s srebrniki. Nočejo sprejeti, zasmehujejo  
ga. Pa je  nesrečni mož le pričakoval sočutne be­
sede. Da bi m u bili v sa j rek li: N ič ne skrbi, saj 
vidiš, da si nam  dal v roke človeka, k i je po na­
ših postavah zaslužil smrt,. N ič  tako slabega nisi 
napravil, da bi te morala peči vest . . .

Toda nobene besede iz  njihovih ust, za pom iri­
tev Judeževe skrbi. K a j nas briga, za vse sam  
odgovarjaj! To je bil zadnji sunek v Judeževo  
vest, zadnja  brca, ki ga je  pognala v obup. Judov­
sk i voditelji so bili brez srca. Otrpnilo je  srce tudi 
Judežu, da se je zaprlo še zadnje okence za m ilost 
pravega kesanja.

E vangelist mimogrede pove, ka j se je zgodilo 
z denarjem , k i ga je  Judež vrgel po tleh. Tisto  
posvetovanje Judov in nakup n jive za pokopališče 
tujcev je  bilo vsekakor nekoč pozneje, ne že tisto  
jutro . “Tujci” so bili verjetno Judje,, k i so ob obi­
sku Jeruzalema iz tu jine v Jeruzalem u um rli in  n i­
so imeli tam lastnega groba.
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MALO TEGA, MALO ONEGA
Janez Prim ožit

RAZLIČNE OKOLIŠČINE SO nanesle, da sem 
m oral s prispevki pod tem  napisom  prenehati. 
N aj se spet oglasim in nakažem , da sem še živ in 
zdrav.

Rad mislim na poročilo v jun ijsk ih  M ISLIH 
v koloni Izpod T riglava o novih izkopaninah v 
Gregorčičevi ulici v L jubljan i. Svar me je  jako 
zanimala. P rav  tam  smo stanovali vse od p rese­
litve v le tu  1919 iz Radovljice, ki je  moj ro jstn i 
k ra j. Zato vso tisto  okolico v L jubljan i jako  do­
bro poznam. Če bi ne bilo tisto , k a r  so zdaj na­
šli, m enda prvi dokaz za obstoj k rščanstva v  ctari 
Emoni, bi jaz  deja l: Nič novega! Ves tis ti okraj 
današnje L jub ljane je  bil središče nekdanje Em o­
ne. O tem  priča še vedno znani “Rimski zid” , ki 
je  ostanek nekdanjega m estnega obzidja. Sodijo, 
da se je  s ta ra  Em ona raz tezala  po M irju do Blei- 
weisove (sedaj P rešernove) ceste, preko poznejše­
ga uršulinskega v rta  in K ogresnega trg a , pa do 
Gradišča in Križank. “ G radišče” s svojim imenom 
tud i spom inja na rim ske čase.

V  tem  okolišu to re j je  bilo središče rim ske 
Em one in v niegovi zemlji gotovo ždi se m arsikak 
rim ski spomenik. Zopet in zoret, ka j odkrijejo  ob 
raznih  gradbenih in regulacijsk ih  delih. Vse n a j­
dbe znova pričajo  o tedan ji visoki k u ltu ri m est­
nega prebivalstva. Hočeš nočeš se naša  L jub ljana 
postavlja s tem i najdbam i in je po n jih  znana po 
svetu. Seveda so pa še mnogi drugi razlogi, da ji 
ne morem o več reč i: L jub ljanca — dolga vas.

X  X X  X

Zgdovinske najdbe se pogosto po jav lja jo  tudi 
v drugih k rajih  Sloveniie. Lani smo na prim er 
brali v ljub ljanskem  tisku zanim iva poročila o 
najdbah  v  dolenjski m etronoli: v  Novem m estu. P ri 
gradbenih delih so čisto slučajno naleteli ne le na 
rim ske grobove, nego še mnoero s ta re jše , p rav  iz 
keltskih in ilirskih časov, nekako 3.000 le t stare. 
Našli so razne posode iz železne in b ronaste dobe, 
tako im enovane “halstadske” . Zanimivo je . da so 
se tako sta ri grobovi skoraj povsem ohranili. P o­
znavalci sta rin  dom nevajo, da so člane plemeni- 
taških  družin pokopavali skupaj in tako so g ro­
bovi podobni nizkim gričkom , sa j so do 7 m viso­
ki in p rav  tako široki. Pokopavali so jih  z vsem 
sijajem , ki so se z njim  obdajali v živ ljenju , celo 
konji so šli z njim i v  grob v  svečani opremi.

Tud? v K anadiji, na desnem  bregu  Krke, so 
našli pokopališča prazgodovinskih Ilirov. Vse te  in 
take izkopanine vzbujajo  pozornost po vsej E vro ­

pi. Za Iliri je  na ozem lju današnje Slovenije zavla­
dal mogočni rim ski im perij in preko n jega so vo­
dile trdne vojaške ceste n a  vzhod in na zapad. Več 
sto letij je  ostalo tako. Končno je  rim ski im perij 
razpadel v vzhodni in zahodni del —  K onštanti- 
nopel in Rim — od zunaj so pa začele pritiskati 
množice “barbarov” in izpodkopavale im periju  
nekdanjo moč. Vsake slave in  sile je  pač enk ra t ko­
nec. Kolo zgodovine neprenehom a teče in se vrti. 
Zgodovina se ponavlja in obnavlja, dasiravno v 
sprem enjenih oblikah.

X X X X

“ O kupacija” Lune po Am erikancih mi budi 
spomine ne m ojega ra jn eg a  očeta. Bil je  k a r  nekaj 
zvezdoslovca in ta k ra t še kaj malo poznano vesolje 
ga je  močno zanimalo. K olikokrat mi je  ko t dečku 
ob jasn ih  večerih razkazoval ozvezdja in jim  pove­
dal imena. Razlagal mi je , kako lahko prepoznamo 
planete od drugih zvezd in jih  ločimo med seboj. 
T ak ra t sem zvedel že tudi o fazah  V enere, ne le o 
tem, kako in zakaj n as ta ja jo  Lunine faze. Dobro 
se spom injam , kako je  tud i napovedoval, da bodo 
nekoč ljud je  prišli na Luno in n a  planete. N a mo­
je  začudeno vprašan je, kako bo to  mogoče, je  od­
govoril, da m orda s pomočjo kake rake te . No, zdaj 
se je  zgodilo.

Le ka j bi rekel moj oče, če bi bil dočakal ta  
dogodek?

X X X X

Pa še nazaj v A vstralijo malo poglejm o!

EDMUND KENNEDY je  tud i eden raziskoval­
cev našega kontinenta. Bil po po poklicu zem lje­
m erec v NSW . L eta 1848 je  vodil ekspedicijo pro­
ti severa z nam enom , da razišče skrajno  ost Av­
stra lije  — vrh polotoka z imenom York. Poprej 
je  odkril reki Thompson in Barcoo. N a nadaljn jem  
potovanju  je  odkril še neznane k ra je  in ustanovil 
naselbine. Cilja, ki ga je  postavil svoji ekspediciji, 
pa ni dosegel.

Iz ene om enjenih naselbin se je odpravil 
proti severu v sprem stvu štirih  belcev in  enega 
črnca, ki so mu rekli Jack  Jacky. K ennedy je 
upal, da ga ob Y orku čaka pomožna ladja. N a po­
tovanju  so nalete li n a  hud odpor domačinov-abori- 
genov, vsi razen  Jacka so izgubili življenje. Jack 
Jacky  je  z enim samim sprem ljevalcem  n a  svojo 
roko nadaljeval pot in res  dosegel cilj — Cape 
York.
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IN JE DOBILA

ZGODOVINSKO IME
č r tica

ZAKONSKI MOŽ NARTE BUTICANEC je 
sam sam cat sedel pred televizorjem . P ravkar je 
Neil A rm strong z levo nogo tipal po Luninih tleh, 
ko je  za N arte jev im  hrbtom  zapel telefon.

“ čestitke , m ister Butičanec! P ravkar ste do­
bili krepko hčerko. Vse v redu, vse zdravo. Lahko 
Pridete km alu!”

N arte  ni vedel, kaj je  trenu tno  večje: A rm ­
strongov korak na Luno ali novica iz porodniš­
nice. čudno raz tresen  je  še nekaj časa opazoval 
g iban je astronavtov, potem se je  opravil in šel na 
obisk k ženi in hčerki.

“ T orej — deklica je ! Slavna bo. Rodila se je  
v zgodovinskih m inutah. Kakšno ime ji  bomo dali? 
Mora biti hudo pom enljivo.”

Razm išljal je  N arte , ženi ni rekel nič. Mlada 
m ati ni razm išljala, rek la pa tudi nič. Ni se ja ­
ko mudilo.

Za botro in bo tra  ni bilo sile. Seveda bosta že­
nina sestra  in mož. N a prvi obisk je  p rišla  botra 
sama. Načeli so vprašan je im ena m iljeni deklici. 
Mlada m ati je  samo z očmi prepustila besedo m o­
žu.

“ Sem odločil” , je rekel N arte , “ da naj bo ime 
v skladu z uro n jenega ro jstva. Z očmi sem gledal 
A rm strongov korak na Luno, z ušesi sem slišal 
novico o hčerki. Oboje ko t v eni sapi.”

M ati in b o tra  sta  pridržali sapo.
“Ali naj bo k a r  A rm stronga?” se je  zasme­

ja la  botra.
“To ravno ne. Po Luni je  tre b a  n a jti ime. 

N azadnje bi bila lahko k a r  Luna. Nobena še nima 
tega imena. Bilo bi zgodovinsko.”

“Luna, oh!” je  vzkliknila botra. “Poglej n jen  
ljubko okrogli obrazek. Rekli ji bodo: polna Lu­
na!”

N arte  je  pomislil, m lada m ati je  zardela.
“N aj bo pa Lunica! Tako ko t so Anice, M a­

rice, Ivice, Nežice, Rožice . . . Zakaj bi n e ’ imeli 
Lunice?”

“ Oh, Lunica!” je  spet vzkliknila botra. “Mila 
mila Lunica, k je  je  m oja mamica . . .”

T edaj se je  razvnela m ati:
"L unica! Ti si mi pravi! V šoli ji bodo rekli 

Lunika. ko slovensko ne znajo. In kaj h itro  jo  bodo 
Podaljšali v Lunatiko, saj veš, kako budoben je 
svte.”

Botra je krepko prikimala, Narte je še ugibal.
“Končno — kaj je  narobe z Luniko in  L una­

tiko? Saj je  kot M arika, Anika, Rozika, Lizika, 
N ežika . . . ”

“Poglej vendar v slovar! Slovenski in angleški 
ti enako povesta. Videl boš, da lunatik  in luna- 
tic pomeni toliko kot mesečen, prism uknjen, zaru- 
kan, trapast. Luna ga nosi, luna ga trka , se reče 
o njem. Tako ime boš hčerki obesil?”

“To so ostanki in časov, ko je  bila Luna lju ­
dem uganka, nekak čar visoko na nebu. Zdaj je  mi­
nilo. Vse te  in take besede m orajo vprihodnje ven 
iz slovarjev”.

“Nimam nič zoper to. N aj le gredo ven. V pra­
šanje je , kdaj bodo izginile iz besedišča ljudi, š e ­
le sto le t potem, ko bo zadnjič izgovorjena taka 
beseda, bi jaz dala otroku po Luni ime.”

Govorila je  tako odločno, da je  N arte ju  zastala 
beseda. Botra je  ploskala sestri in svaku, čez čas 
je rekla:

“Držimo se starih  navad. Dajmo deklici ime 
po svetniku ali svetnici!”

Mati se je  zagledala v moža, ki je  krepko od­
kimal.

“To pa ni prav nič po mojem. Odkar sam p a­
pež odstavlja svetnike, jih  jaz ne bom postavljal 
n az a j” .

B otra se je  razburila:
“ Kakšno nam  zineš! Ali si res še tako daleč 

za luno, da to verjam eš? Beri vsaj ka j katoliške­
ga, ne samo čenče žlobudravih večernikov!”

M att je  planila v smeh. Požugala je  bo tri s 
kazalcem :

“ Ti, m ila mi sestra, si že pozabila, da so take 
besede iz mode. A stronavti so bili daleč za luno, 
ali jih  boš s prism ojenci zm erjala? In če bi bil z 
njim i moj mož, ali bi si mu upala neum nost pod­
tika ti?  Biti za luno je  danes ka j častno!”

B otra se je  udarila  po ustih.
“O prostita! S tara  navada, železna srjaca .” 
“Saj to  sem rekla. Take besede ne bodo tako 

brž iz slovarjev, ge m anj iz u st govorečih lju d i.” 
Smejali so se, dekličino ime je  obviselo v  z ra­

ku. Ne za prav  dolgo. M lada m ati je  rek la :
“ Dovoli mi, možek, da jaz  sama izberem  ime. 

P rav  za prav, da povem, kaj sem izbrala.”
“No, če že m ora b iti . . .”
“Rekli ji bomo: M arija” .
“ Zakaj pa tako navadno vsakdanje ime? Ro­

jen a  je  bila v uri, ko . . .  ”
Z zamahom roke in s h itro  besedo ga je  p re ­

sekala.
“V tis ti u ri je  bilo ro jenih  tisoč drugih otrok. 

K aj težko boš najin i prvorojenki pripečatil edin­
stvenost lunaro jenke.”
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To je  N a rte ja  k a r razorožilo, še  posebej zato, 
k er se je  bo tra  tako neznnansko razposajeno sm e­
jala.

Porodnica je  pokazala na podobico na omarici 
ob postelji in m ignila botri. Ta je  segla po n je j in 
jo  spotom a podržala N arte ju  pred očmi. Po tlej je  
sedla in se zagledala vanjo.

“Boš zadovoljen, m ožek?” je  dahnila žena.

Samo z ram eni je  zmignil.

“Vidiš, kako bo to prav. Ti se bojiš, da nam 
izvolijo papeža, ki bo še druge svetnike pobasal. 
Verjem i, takega nikoli ne bo, ki bi M arijo odsta­
vil.”

N agnila se je  k  njem u in se m u nagajivo sme­
jala.

Nenadom a je  planila bo tra :

“ In  tu  poglej, mili moj svak! Vidiš, kaj ta  
slika pove? M arija stoji na luni! K akor po tistih  
besedah —  le kje so bile prvič zapisane? —  n jena 
noga počiva na luni, venec zvezd ji  glavo obkro­
ža!”

“ Daj sem !” je  vzplam tela mati. “ Na to  še 
pomislila nisem. Da, kje je  še bil A rm strong, ko 
je  M arijina noga že sta la  na luni! Možek, verjem i: 
bolj zgodovinskega im ena ne najdeš.”

Pri tem  je  ostalo. Deklici je  M arija ime.

VRSTICE IZ DOMOVINE

Piše “S taroupokojenec”

TOREJ —  LUNA JE' OSVOJENA. “Na Zem­
lji bosta zavladala m ir in spokojnost” , je  dejal 
Nixon, če smo prav  slišali. Tudi nekateri drugi 
govorijo tako in podobno. Kako bo do teg a  p ri­
šlo, bolj natanko ne povedo. Jaz  si s tva r zam i­
šljam  po svoje in sicer:

Vojn ne bo več. Vojaki bodo samo še zato, 
da se bodo na povelje razn ih  državnih voditeljev 
šli ob jem at z vojaki drugih držav. N ajp re j se bo­
do začeli objem ati A m eričani z V jetnam ci, potem 
Rusi s K ita jci in še vsi drugi, ki se danes grdo gle­
dajo. Tudi Golda in N aser že iščeta klopco, da bo­
sta  n a  n je j posedala v bratskem  objemu.

In seveda — spokojnost bo. L judje se ne bo­
do nič več pehali za življenjskim i dobrinam i, ker bo 
vse padalo z Lune ko t dež. Vsepovsod n a  Zemlji 
bo vsega dovolj. N ik jer ne bo več s tradan ja . Če 
bo kdaj zapihal malo bolj močan v e ter in ti  mana 
z Lune ne bo padla naravnost pred noge, boš lah­
ko sam skočil gor na Luno in si privoščil južino 
ob štirih  popoldne. Postregle ti bodo lunarska de­
k le ta  p ri pogrnjeni mizi. Lahko si boš pa tud i sam 
natrga l dobrih reči z dreves in se najužinal. Po­
tem  se boš malo sprehodil po parkih z bujnim i n a ­
sadi vsakovrstnih rož in med prelestnim i vodome­
ti. Potem  se boš odpravil nazaj dol in boš ob petih 
lahko spet tu.

Učiti in vzgaja ti ne bo treb a  več. L jud je  bodo 
tako nečloveško dobri, da bodo hodili k a r  gorki 
v nebesa. Sm rti sploh ne bo več — ozirom a bo 
samo še tako dolgo, da bo pokosila vse tako  im e­
novane jugoslovanske staroupokojence. To nam reč 
že davno zahteva socializem in hum anost. Potem 
bodo lahko imeli novoupokojenci ne samo enk ra t 
toliko pokojnine kot stari, am pak tr ik ra t  toliko. 
Sedaj imajo nam reč novoupokojenci le dvak ra t to ­
liko ko t sta ri in sicer za enako število le t službe 
in enako delo. N a enakost pač pri nas zelo vestno 
gledamo. Ko bo S m rt opravila še to svojo nalogo, 
bo ostala v Jugoslaviji kot novoupokojenka in  ob 
m orju ji bomo zgradili krasno vilo.

Iz kanonov in pušk bodo delali bolniške postelje, 
da bolnikom ne bo treb a  ležati po tleh  —  če sploh 
bolniki še bodo. Iz atom skih in vodikovih bomb 
bodo naredili cepivo zoper raka, srca za presadi­
tev bodo rasla  k a r  na češpljah. N a češkoslovaš­
kem bo spet zacvetela “ januarska spomlad” . K a­
ko bo z A lbanijo potem, ko se bosta objem ala Mao 
in Brežnjev, se še ne ve natanko. V Jugoslaviji 
pa, to  se lahko ve, bo k ljub  sprem enjenim  razm e­
ram  po svetu ostalo sam oupravljanje, k a jti čez to 
pa ni mogoče kaj boljšega iznajti . . . N iti n a  Luni.

Ampak pred lunonavti pa klobuk dol! Pisal 
sem zavoljo tistih, ki nam  ob uspehih znanstve­
nikov in pogum nih astronavtov obetajo k ar n a  le­
pem —  nebesa n a  zem lji . . . ponovno . . .
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osemsto polhov. E n k ra t sva se ig rala jaz in muc 
z obeljenim  polhom, pa mi ga je  muc km alu iz­
pulil in vesel zbežal na dvorišče. P a muc se tud i 
kožic ne brani. Polhova kožica je  lepo m ehka in 
ima posebno lep repek. Ampak če te  živ polh za­
grabi, ti priščipne kožo do krvi. Zato polhov ne 
hodite lovit z golo roko! Zdaj pa pozdrav vsem in 
drugič še kaj. — M a r t in  K o n d a ,  No. S tra thfield , 
NSW.

KOTIČEK NAŠIH MALIH

S lo v e n s k o  k n j ig o  ž e li

D r a g i  p a t e r :  — Zm eraj se z mojo sestro pogo­
varjava, da bi se učili po slovensko. Prosim, če 
bi nam a mogli poslati slovensko knjigo. Pošiljam  
vam en dolar, če ne bo dosti, pe še drug ikrat. Jaz 
hodim v šesti razred , m oja sestra  pa hodi drugo 
leto v High School. Lepe pozdrave Kotičkarjem  
*n vsem. —  A n g e l a  J e r e n k o ,  Gosford, NSW.

D r a g a  A n g e la :  Zelo vesel sem tvo jega pisma. 
Prav rad  pošiljam  knjigo za slovenski pouk. č,e si 
Pismo res sam a napisala, kot bi sklepal po pisavi 
(in tud i po napakah), ti moram zelo čestitati. Ta­
ko daleč od drugih Slovencev živite Jerenkovi, pa 
vendar želite deklice znati slovensko! Vsa čast va- 
®a in staršem ! N apake sem seveda popravil. 
'—  P a t e r .

V  d o m o v in i  j e  lo v il  p o lh e

D r a g i  K o t i č k a r j i :  —  Prav gotovo ne veste, k a ­
ko se lovijo polhi. Bom vam pa jaz  malo povedal. 
Meni se je  to opravilo zelo dopadlo. šli smo zgodaj 
z ju tra j in nastavili pasti. V p ast se nastavi želod 
ali kostanj. N ato se dene past na velik h rast, ki 
Je po nekod votel. Polh podnevi spi v luknjah  na 
drevesu, ponoči pride ven in išče hrano. Rad ima 
kostanj, želod in druga gozdna semena. Ko najde 
kostanj v pasti, ga hoče im eti in seže po njem . 
Zato se pa sam ujam e v past. N ajvečkrat se u ja-

v p as t po eden, ali en k ra t smo dobili k a r  š tiri 
v eni sami m ajhni pasti.

Torej drugi dan smo šli polhe pobirat. Doma 
smo jih  slekli, kakor denemo iz kože zajčka. Me­
so im ajo zelo dobro. Kožice se pa lahko prodajo. 
J11 n jih  delajo tople kučme, ki se jim  reče polhov- 
ke, pa tud i plašče ali kožuhe. Za te  je  pa tre b a  do
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M la d e  z a j č k e  j e  n a š la

Lansko leto sem našla na farm i mlade zajčke. 
A ta  jih  je  hotel pustiti tam , jaz  se pa nisem  vdala. 
Jokala sem in prosila a te ja , naj mi jih  dovoli vzeti. 
Ko smo prišli na žago, k je r smo ta k ra t stanovali, 
sem dala zajčke k mački, ki je  im ela mlade mucke. 
Zajčki so takoj začeli sisati mačko. Ko je  a ta  vi­
del, je  poklical mamo in oba sta  se čudila. S ta  
rekla, da kaj takega še n ista  videla. B rat Ivan je  
pa nekaj muck nekam odnesel, da so imeli zajčki 
dosti mleka. Ko so odrasli, sem vse skupaj dala v 
večjo škatlo, ker so hoteli iti na travo. Vseeno so 
nam km alu ušli. Videla sem jih  še po tlej, p rije ti 
jih  pa nisem mogla. Ko grem  v šolo, vidim več­
k ra t tud i velike noje. Pravijo jim  emu. Hodim
v tre t j i  razred , doma se pa učim č ita ti in p isati 
po slovensko. Zdaj mi m ora še a ta  pom agati. Ko 
bom bolje znala, bom prosila K otičkarje, da mi bo 
kdo pisal. Ali boste? Pozdrav do prihodnjič. — 
I r e n a  Š t r u c e l j ,  A lexandra Bridge, W.A.

S lo v e n s k i  k r a j i  —  J .  in  K.

JESEN IC E so važno mesto na Gorenjskem. 
Leži med goram i, precej visoko. Meni se ni p re­
več dopadlo. Vedno, ko sem se peljala skozi, je  vi­
sel nad mestom oblak dima. Mesto im a nam reč 
veliko železnarno. Do Jesenic je  Sava Dolinka či­
sta, modrozelena, na Jesenicah jo pa tovarne zelo 
umažejo.

K R A N J  leži kakih 30 km južno od Jese­
nic ob poti v Ljubljano. K ranj je  središče Go­
renjske. Ko sem jaz še doma hodila v šolo, sem 
se veselila, da bom nekoč učiteljica v K ranju . Že­
lela sem biti blizu gora. K ranj leži med Julijskim i 
in Kamniškimi Alpami. Tudi Bled in  Bohinj n ista  
daleč in še druge lepote slovenskih gor. V K ranju  
je  pokopan F rance P rešeren , največji slovenski 
pesnik.

P ri K ranju  je  novo letališče Brnik. Ko boste 
poleteli v Slovenijo na obisk, vas bo letalo odložilo 
na Brniku in bo lahko K ranj prvo slovensko mesto, 
ki ga boste obiskali. —  A n ic a .
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I z  d r u š t v e n e g a  ž i v l j e n j a .

1) K resni večer in letn i bal s ta  za nami. Kako 
je  bilo na prired itv i?  K dor je  bil navzoč, sam ve. 
Drugi vabljeni, da si pridete sami ogledati in vi­
dite, kaj je  p rije ten  večer.

2) Imeli smo odborovo sejo. Odbor je  bil k c t 
kak invalid . N ekaj odbornikov uživa n a  izletu 
v domovini, nekateri so v postelji s prehladom . Dva 
sta  se celo opravičila, da s ta  zadržana. Končni 
rez u lta t: bilo nas je  malo, pa smo zato mi več 
govorili.

3) V erjetno Vas bo veselilo, nam  je  vseka­
kor v ponos: odplačali smo prvih dvanajst obro­
kov za našo zemljo. Kako h itro  teče čas! še  š tiri 
le ta, pa bo povsem naša, če ne bo šlo h itre je  n a ­
p rej kot g re danes.

4) D ruštvena pravila smo predali legalnem u 
zastopniku z naročilom, da društvo čim prej r e ­
g istrira .

5) V domovini je  imel novo mašo o. Stanko 
Zem ljak, ki bo prišel km alu v A vstralijo . Bo po­
m agal tuka jšn jim  slovenskim duhovnikom. P ri no­
vi maši je  bilo zastopano tud i društvo. Zastopnik 
je  bil ku ltu rn i re fe re n t Lojze Košorok.

6) V prihodnjem  f in a l n e m  le tu  nam eravam o 
im eti 10 večjih prireditev . Im eli jih  bomo največ 
v poljski dvorani v C abram atti in v cerkveni dvo­
ran i v Sm ithfieldu. Na slovenski zem lji bomo im e­
li redne družabne p rired itve ob nedeljah. Združe­
ne bodo s slovensko šolo in družabnostjo  za od­
rasle.

7) če  im ate možnost, p ripeljite  otroke v slo­
vensko šolo: ob sobotah ob lh  na slovenski zem­
lji, ob nedeljah  popoldne v Paddingtonu. S tarši, 
ki bi pošiljali otroke v slovensko šolo na sloven­
sko zemljo ob nedeljah popoldne, naj nam  to čim­
prej sporoče. N aslov: Slovensko društvo Sydney, 
Box 93. P.O. F airfield , 2165.

8) Ne pozabite naših prired itev  v septem bru. 
Poglejte oglase! č e  nim ate ob nedeljah kaj po­
sebnega v načrtu , prid ite  n a  slovensko zemljo.

Čist zrak, lep razgled in veliko prostora za otroke. 
N aredite svoj nedeljski “piknik” n a  domačih tleh. 
Plošča za pečenje mesnine vam je  vedno na raz­
polago. P ridite, sp reje ti boste prijazno, ko t so bili 
že mnogi pred vami. Zem lja naj ne bo n a š a  s a m o  

v besedi.
J .  Č u je š

>;
i  M L A D I N S K I  S E S T A N E K  S

¥ --------------------------------------- g
2 “ B A R  —  B  —  Q ”  A

v - P -v n e d e l jo  17. a u g u s t a  f.
od lh  do 6h popoldne >1

:J: na slovenski zemlji 45 F erre rs  Rd. )♦:
Horsley Park. {•

M ladina med 16. in 20. letom  posebej >♦! 
•J- vabljena. Dobrodošli vsi, ki ste “m ladi” — 

če ne po letih, pa po duhu.
Hrano prinesite s seboj — razbeljana 

J  plošča bo čakala na  vaš zrezek. Zbrali se bo- 
»J mo ob vsakemu vrem enu. >j
•»j Obleka:— taka, da se boste v n je j dobro ;J- 

počutili in da je  ni škoda za izlet v naravo. M 
6    8

D r u ž a b n a  p r i r e d i t e v  S D S

v mesecu septem bru: 

O Č E T O V S K I  D A N

Ta dan bomo letos praznovali z dvema p rired it­
vama:
V  s o b o to  6. s e p t e m b r a  bo družabna prireditev s 
plesom v Masonic Hall, Guildford (v kolikor mo­
rete , naredite uslugo sebi in drugim  in pustite 
m ajhne otroke doma!)

V  n e d e l jo  9 . s e p t e m b r a  družinski izlet na slo­
vensko zem ljo: 45. F erre rs  Rd., H orsley Park. 

O četje posebej vabljeni. Skuhali vam bomo
mi!

Izlet bo vodil in organiziral mladinski o d s e k  
društva, s kulturnim  sporedom pa bodo nastopili 
šolski otroci.

In  če bo deževalo? Se bomo stisnili pod stre ­
ho, nam bo še topleje!

V o d n ik o v a  p r a t i k a  je  o feb ru arju  in marcu 
(v A vstraliji s ta  to avgust in septem ber) takole 
“pesnikovala:

1. Bolj ko je  pridna pozimi predica, 
dlje bo rožljala  pod palcem petica.

2. T rte  se jočejo, potlej rode.
Ki vince p it hočejo, naj se pote!
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O POVRATNIKIH DOMOV
(Iz tiska v SRS)

JUGOSLOVANSKO DRŽAVLJANSTVO je  
mogoče izgubiti le, če kdo dobi odpust na lastno 
prošnjo. Se to re j sam da izbrisati, ali pa, če mu je  
državljanstvo uradno odvzeto. Sam prevzem  tu je ­
ga državljanstva še ne pomeni, da dotični ni več 
tudi d ržavljan  Jugoslavije.

Izseljenci iz Jugoslavije se lahko vedno v r­
nejo in  ostanejo tam  neglede na to , kakšno d r­
žavljanstvo imajo. Ni jim  treb a  p rek licati tu je  
državljanstvo in  tud i po tn i lis t tu je  države si lahko 
pridržijo  za prim er, če bi hoteli kdaj nazaj t ja  
ali pa samo na obisk.

K er verje tno  le redkokateri izseljenec čuti 
Potrebo, da bi prosil za odpust iz jugoslovanske­
ga državljanstva, je  še vedno vpisana večina iz­
seljencev v državljansko knjigo Jugoslavije.

Dvojno državljanstvo ima pomen zlasti za 
upokojence, ki želijo jesen  živ ljen ja preživeti do­
ma in dobivati v Jugoslavijo  pokojnino države, 
ki jim  je  dala državljanstvo. Svoj potni lis t mo­
rajo  po predpisih podaljševati p ri predstavništvih 
one države v Jugoslaviji. Glede p re jem an ja  po­
kojnine iz tu jih  držav ima Jugoslavija z neka te ri­
mi državam i dogovor, z drugim i pa še ne. Med te  
zadnje spada A vstralija.

Če se kdo vrne za stalno domov brez pravice 
do pokojnine, ki naj bi mu p riha ja la  iz tu jin e , si 
mora u stvariti pogoje, da dobi pokojnino v Ju g o ­
slaviji. T reba je  le, da vsaj za p e t le t sprejm e ka­
ko zaposlitev doma. Ako lahko dokaže, da je  bil v 
tu jin i zaposlen toliko let, da ima tam  pravico do 
pokojnine, mu Jugoslav ija  dovoli pokojnino tu d i 
za tis ta  le ta  iz lastn ih  sredstev. Končno: če se iz 
raznih vzrokov doma ne more zaposliti, vseeno 
lahko dobi nekaj pokojnine v Jugoslaviji, vsaj 
začasno.

K dor prinese iz tu jin e  prih ranke in jih  želi do- 
^ a  naložiti v tu ji valuti, lahko naloži p ri domači 
banki denar v tu ji  valuti in  lahko tud i p rihranke 
dvigne v tu ji  valuti, seveda v tis ti, v k a te ri g a  je  
Poprej naložil.

če  ta  ali oni povratn ik  nim a vnapre j p resk rb ­
ljeno stanovanje v domovini, ima m ožnost, da si ga 
Po povratku sam oskrbi. More si kupiti stanovanje 
v stolpnicah ali enodružinskih hišah, im a pa tud i 
možnost, da si da sam zgrad iti hišo po dogovoru 
z občino, k je r  se hoče nastaniti. Občine nam reč 
hočejo im eti nove g radn je  tam , k je r  so u rejene 
ceste in pota, vodovod, elektrika, kanalizacija itd.
V raznih k rajih  so pod je tja , ki se bavijo s prodajo 
zemljišč za zidavo te r  že postavljenih hiš in  dajejo 
vsa po trebna pojasnila.

Glede vojaščine obsta ja  zmotno m nenje, da 
p ri 30 letih  preneha vojaška obveznost. Resnica je , 
da po zakonu velja  vojaška obveznost do 40. le ta  
za tis te , ki vojaščine še niso opravili in  se j i  mor­
da celo izmikajo. To je  prav lahko očitati vsako­
m ur, ki je  odšel iz domovine, preden je  opravil 
vojaščino kot svojo državljansko dolžnost. K dor se 
to rej vrne brez opravljene vojaščine, p a  im a za 
seboj m orda že 29 let, naj ve, da g a  laahko vsak 
čas pokličejo k vojakom. M orda ne za ves predpi­
sani rok, am pak le na orožne vaje. Ako se je  pa 
dal p ri jugoslovanskem  konzulatu v tu ji deželi vpi­
sa ti med vojaške obvezance, ga po povratku v 
domovino ne bodo klicali k vojakom  — razen  v p ri­
m eru mobilizacije.

Glede ponovne zaposlitve v Jugoslaviji im ajo 
povratniki enake možnosti ko t ostali državljani. 
Večina delovnih organizacij razpisuje p rosta  de­
lovna m esta v dnevnem časopisju. P rav tako im ajo 
evidenco prostih  delovnih m est uradi za  zaposlo­
vanje na občinah. Poleg tega dajejo občine do­
voljenje za razne uslužnostne in obrtne dejavno­
sti, m anjše gostinske obrate in podobno. K valifici­
ran i za kako ob rt lahko odpro lastne delavnice in 
lokale. Seveda občine dajejo  ali odklanjajo do­
voljen ja po m eri krajevnih  potreb v razn ih  po­
gledih.

PRIPOMBA. — Tako in  podobno se bere v ti­
sku današnje Slovenije, č e  nekateri poznavalci 
razm er trd ijo , da je  vse res, nam reč zapisano na 
pap irju , v resnici pa m arsikaj drugače, za to  u red­
nik M ISLI ni odgovoren. —  Ur.

SONET IZSELJENCA

Ivan Žigon, NSW .

N A VAJENE OČI SO PA C IFIK A  
IN  ZNANA JIM  JE  A FR IŠK A  PUŠČAVA.
A TO N I ZEMLJA MOJA, LJUBA, PRAVA,
SAJ BLIŠČ IN SOJ DALJAV ME VEČ. N E  MIKA

V SPOM INU MI ŽARI LE ENA SLIK A :
V POLETNEM  SONCU SE BLESTI DOBRAVA 
IN V RAHLEM VETRU PR1POG1BLJE TRAVA, 
DOMAČA HIŠA V DALJI SE SVETLIKA.

O, DRAGI DOM, O STARŠI, DOMOVINA!
MI BO ŽIV LJEN JE ŽELJO IZPOLNILO,
DA SPET DOMA PROSTORA BO ZA SINA?

LE BOG VE, ČE SE TO BO KDAJ ZGODILO! 
ZA NAS JE  KAMEN LE, ZA NAS NI VINA,
KI NAS BI OB VRNITVI NAPOJILO.
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KAJ BI SE PRIČKALI, SMEJTE SE!
P e p e  M e tu l j

N a  s v e t u  j e  v e l ik o  s m e š n e g a ,  z a to  p a  t u d i  
š e  v e d n o  n e k a j  z d r a v j a .  S k o r a j  v s i  p r e p i r č k i  
m e d  m o š k im i in  ž e n s k a m i  s e  d a jo  o b r n i t i  n a  
s m e š n o .  I n  k a j  j e  b o l j š e  z a  z d r a v j e  —  te le s n o  
in  d u š e v n o  —  k o t  s m e h !  N a m e s to  le p ih  n a u ­
k o v  a l i  o d g o v o r o v  n a  p r i to ž b e  m e d  s p o lo m a  
s e m  n a b r a l  iz  k n j ig  v r s to  d o v t ip o v ,  k i  o b e  č lo ­
v e š k i  p o lo v ic i  e n a k o  p r i z a d e n e j o  in  o b e m a  
s v e t u j e jo :  S m e j t e  se , s a j  š e  n i s t e  g n i l i ,  s m e ­
š n i  s t e !  — P.M.

ZNAM ENITA IGRALKA je  bila v družbi, ki 
se je  dotaknila tud i ženskega vpraan ja. Nekdo je  
zadirčno reke l: Ženske ne m orejo zah tevati istih 
pravic ko t moški. Moški je  bil u stvarjen  prvi, po­
tem  šele ženska.

N a to je  igralka pripom nila: Zmerom zraste 
poprej steblo ko t cvet. Ali je  zato cvet m anj v re­
den?

Is ta  igralka je  slišala nekoga, ki je  rekel: 
Vse slabo na svetu p riha ja  od žensk.

Brž je  dodala: Da, celo vi moški.

Pevec Enrico Coruso se je  hotel pošaliti na 
račun  žensk. Rekel je :  Razlika med zrcalom  in 
žensko je  ta , da se zrcalo leskeče in  ne govori. 
Ženska se ne leskeče, govori pa.

E n a  navzočih je  dodala: Razlika med vam i in 
zrcalom je  pa ta , da je  zrcalo uglajeno, vi pa ni­
ste.

F rancoskem u m oralistu  je  zaupala m lada vdo­
va, da bi se rada spet poročila. Odsvetoval j i  je  z 
besedam i:

“N ikar, d raga m oja! O stanite pri im enu moža, 
ki ne more naprav iti nobene neum nosti več!”

V večji družbi so že celo uro razprav lja li o 
ljubezni, o n jen i nepreračunljivosti, v ihravosti in 
sprem enljivosti. Bili so že vsi po trti. V erjeli so že, 
da ljubezni sploh ni. Končno se je  oglasil eden od 
njih , ki je  dotlej molčal:

“Jaz  pa le vem za za ljub ljenost in za treska­
nost, ki ostane trd n a  do sm rti. Enako pri moških 
in ženskah.”

“ ????>>

“Z aljub ljenost in za treskanost v sam ega se­
be."

Mož je  bil ljubitelj knjig, žena jih  je  sovra­
žila. Nekoč je  rek la  možu. “ R ada bi bila knjiga, 
da bi me t i  vsaj malo ljubil’’.

Mož je  rekel: “Prav, bodi knjiga. N ajbolje, 
če postaneš p ra tik a”.

“Zakaj pa ravno p ra tik a?”
“K er je  vsako leto nova” .

Mož se je  nenehno bahal pred ženo, kako 
slavne prednike je  imel. R ajni oče je  bil pisatelj, 
n jegov oče politik, praoče s ija jen  p ro feso r . . .

“L jubi mož, ti si kakor krom pir”, je  končno 
zaključila žena.

“Kako pa prideš to te  p rim ere?’’
“Tudi krom pir im a vse najboljše pod zem ljo.” 
P isatelj B ernard  Shaw je  bil v družbi, ko so 

govorili o tem , da v Ind iji za m rtvim  možem tudi 
njegovo ženo pošljejo  na drugi svet. E n a  p riso t­
nih dam  se je  obrnila do p isa te lja  in rek la :

“ Ali ni to s trašn o ?’’
“ Seveda je. Ubogi m ož!”

Isti p isatelj Show je  pripovedoval vsebino 
svoje dram e, ki da jo  p ravkar piše. V prvem  de­
ja n ju  mož vpraša ženo: Ali me ljubiš? Ona odgo­
v arja : Obožujem te ! —  V drugem  dejan ju  mož 
vpraša ženo: Ali me ljubiš? Ona odgovori: Obo­
žujem  te! —  V tre tjem  d ejan ju  mož vpraša ženo: 
Ali me ljubiš? Ona odgovarja : Obožujem te !  — 
Zastor pade . . .

Začudili so se in ga vprašali: Pa v čem je 
zaplet dram e?

“ Žena je  v vsakem dejan ju  d ruga.”

Angleško pisateljico so vprašali, zakaj se 
noče omožiti. Povedala je :

Im am  psa, ki vsako ju tro  zarenči nam e. Imam 
papigo, ki se ves dan dere. Imam tud i mačko, ki 
se vsako noč pozno pritiho tap i domov. Ali na j si 
nakopljem  na vse to še moža?

V večji družbi je  eden navzočnih n a  moč za­
bavljal na ženski svet. Končno je  bilo neki ženski 
dovolj in je  rek la :

“ Gospod, če bi bili vi moj mož, bi vam nasula 
s tru p a  v kavo.’’

Zabavljač je  m irno odgovoril:
“ Če bi bila vi m oja žena, bi kavo kar brž 

popil.”

N adaljevanje po nasleidnjih straneh , zaključek 
na ovitku
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NEKAJ MISLI O MISLIH
M irk o  B r e n č ič ,  Mt. Isa, Qld.

ŽE JE  PRETEKLO NEKAJ LET, odkar sem 
se šel novinarja. Sicer vem, da me ni nihče po­
grešal, vendar me je  zdaj hudoba zm otila, da se 
spet oglašam. V teku le t so se mi nakopičili razni 
dvomi, katerih  bi se rad  vsaj malo znebil. Seveda 
tega m ojega razum arstva, ki ga mislim vreči na 
Papir, nikom ur ne vsiljujem , zato naj me tudi 
nihče ne obsodi na sm rt, če mu te  vrstice ne bodo 
všeč. N aj se na jp re j tudi jaz pridružim  hvalilcem 
m i s l i  ,saj so menda edini slovenski tisk  v Av­
straliji. Tudi upam, da nismo še tako napredovali 
v A vstraliji, da bi nam  slovenščina ne bila več 
Prebavljiva. Vsaj meni se zdi, ako pozabim m ate­
rinščino, lahko čisto preprosto vržem  svoj jezik 
v ješpren j.

Pod naslovom: Križem po avstralski Sloveniji 
Je prostor, k je r si dopisniki vseh mogočih kvalitet 
lahko izm enjavajo svoja m išljenja in obenem  de­
lajo uredniku sive lase (kolikor jih  pač še im a). 
Brez napak pa M ISLI seveda niso. Vsaj m oje m i­
šljenje je , da so kot mesečnik malo pretanke. Mo­
rale bi biti debelejše, da bi se našlo več borbene­
ga p rosto ra za razne M etulje, Primožiče in n jim a 
Podobne. Ko prejm em  M ISLI, tako j pogledam, 
kaj pišejo ti in taki, zakaj v njihovih vrsticah 
najdem  vedno kaj, kar mi ne bo škodovalo vedeti.

Bilo je  že pred leti, da so MISLI obhajale de­
setletnico obstoja. Veliko laskavih pohval je  bilo 
tak ra t napisanih na ta  račun , vendar im ena Pivko 
nisem n ik je r zasledil (razen če sem ga prezrl). 
yendar pa drži, da je  tudi on predstavljal važen 
°len v desetletni verigi.

V zadnjih letih MISLI veliko pišejo o dveh 
škofih za n juno svetniško beatifikacijo . Slomšek 
ln Baraga. Med drugim  je  bilo tud i zapisano:
Po n u j a l i  n a m  s v e t n i k a  n e  b o d o . Moje
mišljenje je : ako sta  bila možaka dovolj pobožna, 
ln to s ta  nedvom no bila, zakaj jih  ne postavijo na 
oltar? Po mojem m nenju im ajo cerkveni krogi že 
yse to zapisano v knjigah. Ali naj zdaj stikamo 
Se za izm išljotinam i in naj bi tudi te  sta le veliko 
denarja? Om enja se nam reč, da so pri teh rečeh 
veliki stroški.

Končno pa, če že res moramo im eti svetnika 
ali svetnike, zakaj ne bi šli ponje tja , k je r jih  lah­
ko dobimo zaston j? N a prim er v hleve slovenskih 
kmetij, k je r  je  širom  po domovini um rlo že p re ­
mnogo rojakov obojega spola, ki so nedvomno za ­
služili svetniško čast. Nobenega drugega m adeža 

imeli n a  sebi ko t madeže živinskih odpadkov. 
Njihova pobožnost je  bila en sam šepet z Bogom
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od ro js tv a  do sm rti. V koliko je  bila t a  pobožnost 
iskrena ,seveda to ve le ON sam, kateri po mojem 
m nenju vodi drugačno knjigovodstvo ko t njegovi 
služabniki na zemlji. V pisarni vaškega župnika 
bi se pri skodelici kave mogle dobiti vse tozadevne 
inform acije in  to  brez vsakršnih stroškov.

K er še nisem odpadnik od vere in tudi ne edi­
ni, ki me to zanim a (verjetno  pa edini, ki si upa 
to vp raša ti), bi želel, da se mi pojasni. Lep po­
zdrav !

P R I P O M B A : Ni mi prav  jasno —  in verje tno  
tud i bralcem  ne bo — kakšno pojasnilo prav za 
prav iščete. Vsekakor ste pa v zadnjem  odstavku 
izrekli veliko in lepo misel, ki sicer ni ravno no­
va, pa je  vendar prav lahko zrasla iz vas brez tu ­
jega vpliva. Se bomo pri n je j pomudili prihodnjič.
— Na drugi stran i vas pa moram opozoriti na ne­
skladnost v vašem sklepanju glede pom enka z žup­
nikom pri skodelici kave. P ravite , da bi se tam  
dobile “vse tozadevne in form acije” , malo prej 
ste pa rekli, da samo ON ve, v koliko je  bila “po­
božnost isk rena”. S tem  ste nehote že napre j vzeli 
besedo — župniku pri skodelici kave . . . Saj v isti 
sapi pravilno trd ite , da župnik nima vpogleda v 
božje knjigovodstvo . . . Ur.

NADALJNJI DAROVI ZA SKLAD
in  d r u g e  n a m e n e

$ 4: F rank  Rožanc, V era Mamilovič, S tefan  
Boelckey, Janez T adina; ,

$ 3: F ranc šveb, Dominik P ete rne l;

$ 2: R. Baranowski, P e tra  Pavlič, Jože Cey, 
L. Glogovšek, Gr. K orotančnik, H. Štolfa, Ema 
Tischler, A. Fabjančič, P. S trah, F r. Smrdel, Fr. 
V ravnik, Oto Zore, Iv. Kariž, S tane Bele, St. 
Plaznik, R. S tavar, Br. Prinčič, K. Simenčič, M. 
Gorjanc, J. Mezgec, J. U rh (ACT), Kr. T inta, 
E rn . Kovač;

$ 1: A. Jelen , P. Cencič, G. M arinovič, H. 
M uster, M aria Zai, M. K regar, N ada C., A. Krači- 
na, M. Bavčar, F r. E rpič, Jože Kovačič, Andr. 
K ajfež, Andr. Grl j, J . Benčina, Al. Pelko, Gabr. 
če fa rin , A. Paulin, Evg. B rajdot, Al. Žagar.

P. PODERŽAJ, IN D IJA : Po $10: Mirko šveb 
in dva neim enovana; $ 5: Janez šveb; $ 4: M. 
Boelckey; $ 3: sestre v Kew; $ 2: G. Marinovič, 
M. Z itterschlager.

SLOMŠKOV SKLAD: $ 3: Jože Krušeč, N e­
imenovan.
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Iz Slovenske
D u h o v n iš k e

Pisarne n .s .w .

66 Gordon St., Paddington, N.S.W. 2021 

Tel. za p. V alerijana: 31-3655

S lu ž b e  b o ž je

N e d e l j a  17. a v g .  ( tre tja  v m esecu ):
L e i c h h a r d t  (sv. Jožef) o b  10:30 
CANBERRA (B raddon) o b  6. p o p .

N e d e l j a  24. a v g .  ( č e tr ta ) :
Sydney (St. Patrick) o b  10:30 
V il la w o o d  (G urner Rd.) o b  10:30

S p lo š n o  j e  ž e  z n a n o ,  d a  s e  n e k a t e r i  iz g o ra r*  
j a j o :  Č e m u  n a j  p a  g r e m  k  s p o v e d i ,  s a j  n im a m  
k a j  p o v e d a t i !  I n  k e r  n im a  k a j  p o v e d a t i ,  o s ta n e  
b r e z  v e l ik o n o č n e g a  o b h a j i l a .

A li s t a  r e s  z a k r a m e n t  s v e t e  p o k o r e  in  o b h a j i ­
lo  s a m o  z a  z lo č in c e ,  z a  t i s t e  p a č ,  k i  b i  im e l i  k a j  
p o v e d a t i ?

I n  č e  n im a š  k a j  p o v e d a t i ,  z a k a j  n e  g r e š  k  o b ­
h a j i l u ?  V e r j e t n o  p a  b r e z  n ič  g o to v o  n i .  M a n jk a  
s a m o  d o b r a  v o l ja .  A li n i  t a k o ?

V e č k r a t  s e  č lo v e k  v p r a š u j e ,  z a k a j  t a k o  m a lo  
l j u d i  g r e  k  o b h a j i l u  p r i  n e d e l j s k ih  m a š a h .  Č lo v e k  
k a r  n e  m o r e  v e r j e t i ,  d a  so  v s i  l j u d j e ,  k i  so  pr« 
m a š i  in  p r i  m a š i  s o d e lu je jo ,  t u d i  v s i  v  s m r tn e m  
g r e h u  a l i  v  n e p r i j a t e l j s t v u  z  B o g o m  in  d a  z a t o  n e 
m o r e jo  k  o b h a j i l u  b r e z  s p r e o b r n i t v e  p o  p o k o r i .

P r e d  v s a k o  s v e to  m a š o  d u h o v n ik  in  l j u d j e  
p r o s i jo  z a  o d p u š č e n je :  B o g a  in  ž u p n i j s k o  s k u p ­
n o s t !  A li n i  to  d o v o l j  z a  p r i s t o p  k  o b h a j i l u ,  č e  n i  
s m r tn ih  g r e h o v ?  P r i  n o v i  o b l ik i  s v e t e  m a š e ,  k i  *e 
o b e t a ,  b o  t a  s p o k o r n i  z n a č a j  s v e t e  m a š e  š e  b o l j  
p o u d a r j e n .  N a j  n a s  t o r e j  i z g o v o r  “ K a j  b o m  p o v e ­
d a l  ?'’' n e  d r ž i  d a le č  o d  o b h a j i l n e  m iz e !

M o r d a  s e  b o d o  t e  i d e j e  z d e le  k o m u  n e k o l ik o  
d r z n e ,  a  p o t r e b n o  j e ,  d a  j i h  p o g lo b im o  in  iz  n j ih  
iz lu š č im o , k a r  j e  p r a v .

L . S k .

P o p o ld n e  R O M A N J E  V  M E R R T L A N D S

N e d e l j a  31. a v g .  (PETA  v m esecu ):
L e i c h h a r d t  (sv. Jožef) o b  10:30 
HAMILTON — N.C. (S . H eart) o b  6. p o p .

N e d e l j a  7. s e p t .  (p rv a ) :
B la c k to w n  (s ta ra  cerkev) o b  10:30 
C r o j d o n  P a r k  (sv. Janez) o b  10:30

P o n e d e l j e k  8. s e p t .  ROJSTVO M A RIJINO:
S y d n e y  (St. P atrick ) o b  8. z v e č e r

N e d e l j a  14. s e p t .  (druga) :
S y d n e y  (St. P atrick ) o b  10:30 
W 0L L 0N G 0N G  (St. F rancis Home) o b  4.45

K A J  N A J  P O V E M ?

To je  napisal svojim vernikom  n a  Tržaškem  
ondotni škofov delegat za S lovence: g. Lojze 
Škerlj, č e  bi bil v A vstraliji — ali bi pisal kaj 
d rugače? —  U r .

K o lik o  n a š ih  l j u d i  j e  d o  s e d a j  o p r a v i lo  v e l i ­
k o n o č n o  d o l ž n o s t?  I n  t i s t i ,  k i  j e  n i s o  o p r a v i l i ,  z a ­
k a j  j e  n i s o ?
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"  R O M A N J E  V  M E R R Y L A N D S — V E S E L O V O  ; ;  

N e d e l j a  24. a v g u s t a  p o p o ld n e

S P O R E D :
2 — 2:20: zb iran je rom arjev  ob bodoči

s lo v e n s k i  cerkvi (M errylands in

W arwick Rds.)

2:20 sprevod v župnijsko cerkev, rožni 
venec.

”  V  c e r k v i :  pete litan ije  M.B., vmes spove- -• 
•• dovanje. N ato sv. maša s pridigo in sv. ob- !! 
^  hajilom.

DRUŽNOST: po pobožnosti se vrnem o .. 
•• na s lo v e n s k i  v o g a l  na čajanko in še kaj. P r i -  
. .  lo ž n o s t  z a  B a r - B - Q  (lahko že opoldne). Po- ' '  

trebščine (razen ognja . . . ) p rinesite s se- <■ 
t  boj! ^ *
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SPET BOMO IMELI MED SABO NOVOMAŠNIKA
P . V a l e r i j a n

PRIHAJA NARAVNOST IZ SLOVENIJE. Ko 
se bo to bralo, bo verje tno  že n a  potovanju. N aj­
p rej bo m oral še v bogoslovno šolo za nekaj časa 
k frančiškanom  v M aryfields pri Cambletownu. 
Ne za zelo dolgo. N ato bo nastav ljen  v M elbour­
nu, ozirom a v Kew, p. Baziliju v pomoč.

Našemu novomašniku je  ime p . S ta n k o  Z e m -  
l j a k .  Za frančiškanskega duhovnika ga je  posve­
til 20. ju lija  letos m ariborski pomožni škof dr. 
Vekoslav Grmič v baziliki Lurške M atere božje 
v Brestanici ob Savi. Z njim  je  bil posvečen tud i 
njegov sta re jši b ra t, zdaj duhovnik m ariborske 
škofije. Teden pozneje, v nedeljo 27. ju lija , sta  
oba v isti baziliki slavila svoji novi maši.

P. S tanko in b ra t izh a ja ta  iz družine s šestimi 
otroki. Zem ljakova dom ačija leži v vasi Poklek, ki 
spada v občino Sevnica ob Savi. Očetu je  ime A n­
ton, m ateri A lbina r. Tomšič. Sin Stanko, ki je  
Pri k rstu  po očetu dobil ime A nton, se je  šolal 
v Blanci, v Krškem in v š t. Vidu nad L jubljano. 
Po m atu ri na gim naziji je  le ta  1960 v Novem m e­
stu  postal frančiškan. Nekako sredi bogoslovnega 
štud ija  v L jub ljan i se je  odločil, da sprejm e va­
bilo iz A vstralije  in  po mašniškem posvečenju

pride med nas. Hvaležni mu moramo biti, da se 
je  tako hitro  po novi maši odtrgal od domovine 
in odhitel n a  svoje misijonsko polje. Samo ve­
lika ljubezen do ro jakov v tu jem  svetu je  zmož­
na take žrtve. Želimo mu zvrhano m ero božjega 
blagoslova in lepih uspehov med nami. Spom injaj­
mo se ga v svojih molitvah.

P rav  iskreno zahvalo smo dolžni tud i novo- 
mašnikovim staršem , da s ta  darovala k ar dva si­
nova božjem u o lta rju  in velikodušno p ritrd ila  
mlajšem u, da odide n a  tako dolgo pot v tu jino. 
P rav  bo, če ta  častni zgled ostane živo pred očmi 
naših tuka jšn jih  družin in nam  nekoč privede pred 
božji o lta r nekaj mladih mož, ki bodo naš lastni 
“pridelek” , saj vemo, da domovina svoje duhov­
nike doma zelo zelo potrebuje.

O NAPREDKU V MERRYLANDS— VESELOVEM 

P. V alerijan

V ju liju  je  vpisanih v knjigo darovalcev- do­
brotnikov 21 nadaljn jih  prispevkov. Od teh  je  7 
imen prvič vpisanih, drugi so se ponovno oglasili 
s svojim darom. Skupna vsota je  $ 178. Iskrena 
hvala in’ Bog povrni!

Prostovoljno delo v hiši, k i jo  pripravljam o 
za sestre, se nadalju je . N ajveč ob sobotah. Uspeh 
je  očiten, saj je  h iša v prim eri z začetkom  dela 
ko t noč in dan. V endar je  še dosti nedodelanega. 
Žal je  prvotno navdušenje za prostovoljno delo že 
nekako splahnelo, vsaj tako se bojim . N ikar tako, 
ro jak i! N aj ne obvisi g aran je  končno le na nekaj 
ram enih ali celo na enih samih. Tu imam v  mi­
slih P e tra  B izjana, ki je  najbo lj zvest in  ima za­
pisano rekordno število ur. N aj ne ostane sam! 
Zasluži pa, da ga posebej omenjam.

Hvaležen sem tud i za prispevke v  gradbenem  
m aterialu . Marsikdo je  našel kak kos doma n a  v r­
tu  ali v garaži, k a r  je  za nas uporabno. Tudi kosi 
pohištva so prispeli in bili hvaležno sprejeti. Tu 
ponavljam  prošnjo v ju lijsk i številki; poglejte do­
ma, k a j bi z lahkoto pogrešali! P ri vsem tem  pa 
še en k ra t: delavcev nam  je  še treb a !

Spet je  bila opravljena sv. m aša za vse do­
brotnike, spet so sestre v M elbournu imele uro 
molitve pred N ajsvetejšim  za vas vse. Dodam še 
voščilo: Bog povrni!
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N E W  S O U T H  W A L E S

C o n c o rd .  — Ali je  kdo od nas že pomislil, k a ­
ko napačno je , ko organizaciji U nited N ations po 
slovensko pravim o Združeni NARODI? Pravim, 
da je  to  napačno. Zato je  napačno, k e r v angleš­
čini N ation pom eni prav  za prav  državo, ne n a ­
rod. Pa je  napačno tudi zato, ker v resnici o rga­
nizacija U nited N ations ne povezuje narodov, am­
pak države. Koliko jih  zares povezuje, je  drugo 
vprašanje. Meni gre tu  le za to, da se na pap irju  
zadeva poravna. Slovenci bi morali reči Združe­
ne DRŽAVE, ne združeni narodi, č e  pa kdo misli, 
da bi potem  ne ločili več Združenih držav severne 
Am erike od združenih držav skoraj vsega sveta, 
bi pa rabili iz raz: U jed in jene države, č e  bomo 
pa še nap re j govorili in pisali, da so U nited N a­
tions Združeni narodi, potem  pa tud i ne smemo 
več reči, da je  kdo od nas postal avstralski držav­
ljan , ko je  dobil “nationality” te  dežele. Reči mo­
ram o, da je  postal avstralski — narodn jak! Vidi­
te , kako neum no bi se to  glasilo. P a  ni nič m anj 
neum no, če pravim o U nited N ations —  združeni 
narodi. Sicer vem, da mi bo m arsikdo dal prav, 
U nited N ations bodo pa ostali —  Združeni n aro ­
di. Pa ko že govorim  o državljanstvu, na j povem 
eno prijazno zgodbico. N eka ženska je  zaprosi­
la  za državljanstvo, m enda tu  v A vsstraliji. č a ­
kala  je  na poklic k “ sp raševan ju”  štiri mesece. 
P otem  je  spet čakala, m enda tr i  mesece, da je  b ila  
k licana n a  prejem  državljanstva. To se ji  je  čud­
no zdelo, ko so jo pa poprej naravnost vabili, naj 
postane državljanka. P ogodrn ja la  je  nad tem  ča­
kanjem  pro ti avstralski znanki. Za odgovor je  pa 
dobila to le : K aj se boste vi priseljenci od drugod 
pritoževali, če m orate  čakati na državljanstvo se­
dem mesecev. Mi, ki smo tu  ro jen i, smo m orali 
čakati na državljanstvo k a r  celih devet mesecev.
— Dober je  bil ta  odgovor, če  se vam ne dopade, 
je  pa zadovoljen z njim  —  P e p e  M e tu l j .

G r e e n  V a l le y .  — N ajp re j iskren pozdrav vsem 
Slovencem po širni A vstraliji. Sem se ravno že 
spravil k počitku po napornem  delu. P reden bi za­
spal, sem si vzel zadnje M ISLI in bral. N ajdem  
oglas rad ijske ure za Slovence na 2KY ob 9.05 
zvečer. In ka j sem slišal? Eno samo slovensko 
m elodijo. Zato pišem u redn iku : K adar bo program

res samo za nas, le objavite oglas, drugače p a  r a ­
je  pustite  tis ti p rosto r prazen. Ko že po večini n i­
mamo več svoje m atere in tud i ne domovine, b i člo­
vek rad  zaspal v naroč ju  slovenske m elodije. Pa 
kaj, ko smo le uboga slovenska r a ja  in  nas drugi 
povsod spodrivajo. Torej, dragi ro jak i, n a j se še 
kdo oglasi in pove, če imam prav  ali ne. —  J o ž e  
K o s te v c .

P R IP O M B A : Da bi bil program  samo za
“nas” , bi ga pač m orali samo “mi” p rire ja ti in 
rad ijsk i posta ji zanj p re te to  drago plačati. Komaj 
morem verje ti, da bi mi kdaj kdo tak  oglas poslal. 
Obžalujem! — Ur.

M a r r ic k v i l l e :  — V K otičku ju lijske tevilke je  
bila k ra tk a  omemba Id rije  in tud i poziv, da bi 
še kdo kaj napisal o Idriji. Ne vem, koliko je  v 
A vstraliji pravih Idrijčanov, iz bližnje okolice pa 
so, na prim er iz č rn e g a  vrha. Meni sam em u je  
znano o Id riji tro je  zanimivosti. Tam je  največji 
rudnik  za živo srebro n a  vsem svetu. Izkoriščajo 
ga že nad 400 let. Toda ruda, ki jo  kopljejo  dan­
danes, vsebuje zelo malo živega srebra. Rudnik 
je  zelo globok. Im a p e tn a js t nadstrop ij, pa še ved­
no rije jo  v večjo globino, ker je  pač ta  ru d a  tako 
dragocena. Ampak v bližini Id rije  so pred le ti od­
krili tudi uranijevo rudo. To je  zdaj pod direktno 
državno kontrolo in nihče ne ve, v kakšni mno­
žini te  rude nakopljejo . U ran ij m oderna znanost 
uporab lja  za energijo  v reak to rjih , v  m edicini pa 
z izžarevanjem  u ran ija  zdravijo raka. Rabijo u ran ij 
tudi za vojne nam ene. D ruga id rijska  zanim ivost 
so čipke. To je  višek ženskega ročnega dela in  se 
v A vstraliji m enda n ik je r ne vidi. T re tje  je , da 
je  v Id riji ena največjih  šol za usposabljanje in ­
dustrijskega, trgovskega, rudniškega in obrtn iš­
kega kadra za zapadno Slovenijo. P rom etna zveza 
s svetom je  v Id riji samo avtobus, k e r je  svet 
tak , da na kaj drugega ni misliti. — P e t e r  B iz ja n .

I Z  V E S T N I K A  S P  M

“Na zabavi . . . smo imeli priliko pozdravit’ 
g. Žokalja, predsednika slovenskega k luba v Ade­
laidi. Zaupal nam  je, da g rad n ja  Doma v  Adelaidi 
napredu je po načrtu . D ejal je, da v Adelaidi n a ­
m erno ne rek lam irajo  napredka pri gradnji, ker 
se ravnajo  po vodilu: M a n j  g o v o r i č e n j a  i n  v e ž  
d e l a .”
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VICTORIA qUEENSLAND

R ic h m o n d . —  V zadnjih M I S L I H  n a  stran i 
196 ste  zapisali, da bi vam  nadaljn je  navajan je  
iz p isan ja  obeh “ sabljačev” (H ribar —  Janžeko­
vič) vzelo preveč prostora. P rava reč, če bi ga! 
Ali ni v številki veliko drugega m anj zanim ivega 
in bolj p litkega pisanja, ki bi ga lahko pristrig li 
ali izpustili? Kak dialog bi bilo treb a  začeti, da 
se ljud je  vsaj počasi malo navadijo na to in  razu ­
mejo, da im ajo tudi oni besedo in da celo lahko 
odločajo. K ajti dem okracija (ki je  bila Slovencem 
vedno španska vas), p riha ja  celo v Cerkev. Saj 
ste sami pred  poldrugim  letom  objavili pismo g. 
K unstlja, k je r  je  zapisal na koncu: U stanovite 
farne svete . . .  ali nekaj takega. Če bo kdaj 
prišlo do tega, ne bo šlo brez razgovorov, raz ­
p rav ljan ja , p red lagan ja  in kritike. N a koncu m or­
da glasovanje. Predvsem  bi se morali navaditi 
prenesti kritiko in je  ne sm atra ti za osebno zm er­
jan je . P ozdravlja —  S ta n k o  A n d r e j a š i č .

C l i f t o n  H il l .  —  M oji pošiljki naročnine ne 
pridružuje iskrena želja, da bi še dolgo izhajale 
MISLI in da bi Bog dal še mnogo le t zdravega 
življenja p a tru  uredniku. Saj smo vedno zelo ve­
seli in tudi po trebni mamine besede, ki nam  jo 
prinaša tako redno naš list. Vsem rojakom  pripo­
ročam : Bodite zvesti naročniki in tud i plačniki 
lista M ISLI! —  Pozdravlja dolgoletna n a r o č n i ­
c a  F .K .

B r i s b a n e .  —  Društvo PLANINKA je  imelo 
občni zbor v soboto 26. ju lija . U deležba je  b ila v 
prim eri s p rejšn jim i leti še kar dobra. To je  znak 
uspešnega dela od stran i odbora, pa več zanim an­
ja  od stran i članstva. V preteklem  le tu  nam  je  
odbor oskrbel tr i prav  uspešne družabne prire- 
dtive, nedavno pa odrsko dramsko igro. To n ika­
kor ni malo. Občni zbor je  p re ttre sa l vprašan je, 
če je  že čas, da se kupi zem ljišče za bodoči Slo­
venski dom. Iz različnih razlogov je  bilo to  zaen­
k ra t še odloženo. Volitve so obdržale skoraj ves 
dosedanji odbor, le vloge so bile deloma zam enja­
ne. Tako je  dosedanji predsednik Mirko Cuderm an 
postal ta jn ik , mesto predsednika je  pa sp reje l 
Jože Barbiš. čestitk e  in želja za vsaj enak uspeh 
v novem poslovnem le tu! — J a n e z  P r im o ž ič .

B r i s b a n e .  —  Zelo smo se oddahnili, ko je  po 
končani igri Razvalina živ ljenja bilo končano tud i 
naše trdo  delo, da smo igro spravili n a  oder. Za­
hvaljujem o se vsem, ki ste prišli igro g ledat in  
ste nam  dali priznanje. Ne bi bilo prav, če se ne bi 
zahvalili posebej soigralcu Slavku Pekolu in  gospe 
za bogato pogostitev v nedeljo po igri in za  p r i­
je tno  družabnost v n junem  lepem domu. Tiste 
u re smo pozabili na ves trud  in težave ob p rip ra ­
vah za igro. Torej prav  iskrena hvala! —  I g r a l s k a  
s k u p in a ,  Brisbane.

$

I

$

1

ROJAKOM V AVSTRALIJI
( P l a č a n  o g la s )

Spodaj podpisani vaš ro jak , ki že 20 le t  živi v Blacktownu, bo nastopil kot kand idat D .L .P . 
v federalnem  elek to ratu  “Chifley” v B lacktow nu. P r v ič  s e  j e  z g o d i lo ,  d a  s o  A v s t r a l c i  p o s t a v i l i  
S lo v e n c a  z a  k a n d i d a t a  p r i  f e d e r a l n ih  v o l i tv a h .  Če bo kand idat uspel, bomo Slovenci imeli svoje­
ga parlam en tarca  v C anberri, A vstralija  pa človeka, ki se že vse življenje bori za  svobodo, de­
m okracijo, pravico in mir.

Zato se naš kand idat obrača n a  ro jake v A vstraliji s prošnjo za pomoč v pripravah za 
volitve in p ri volitvah samih. Dve stvari prosi:

1. Tisti, ki živite v B lacktow nu ali okolici, pa tud i če stanu je te  precej proč ob železnici. 
Sydney-Blacktown, zlasti fa n tje  in dekleta nad 14 let, jav ite  se za pomoč na volilnih k ra jih  n a  
dan volitev, ki bodo konec ok tobra ali v zače tku  novem bra. Navodila, kako pom agati, boste 
dobili od podpisanega.

2. Vsi ro jak i Slovenci širom po A vstraliji ste naprošeni, da vsaj nekoliko ž rtvu je te  z de­
narnim i prispevki v volilni fond za oglašanje po radiu , te leviziji in v tisku. Vsak darovatelj bo 
dobil uradno potrdilo iz centrale D .L .P . v Syd neyu.

Naše geslo naj bo: H o č e m o  v  p a r l a m e n t  S lo v e n c a !
Pišite ali te le fo n ira jte  na naslov: S ta n k o  A s t e r - S t a t e r

3 Springfield Ave.
Telefon; 622-9724 Blacktown, NSW 2148
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Dr. J. KOCE
I |
£ G-.P.O. BOX 670, PERTH, W.A. 6001. g

£ TELEFON 87-3854 h
»j

$  1. P R I S T N O  Š T A J E R S K O  B U Č N O  O L J E  n a j b o l j š e  k a k o v o s t i  l a h k o  d o b i t e :  ;♦!
$  a) v Sydneyu pri g. R. Olipu, 65 Concur St., W oollahra, N.S.W.
ijš b) v B risbanu p ri g. J. Prim ožiču, 39 D ickenson St., Carina, Qld. J*

!:! I
KO BOSTE NAŠE CEN E PRIM ERJA LI S CENAMI DRUGIH FIRM , BOSTE PRAV S

$  HITRO UGOTOVILI, DA SO NAŠE CENE NAJUGODNEJŠE. TOREJ ZAKAJ NE NA- §.

;j; ROČATI BUČNO OLJE PRI NAS? %
;♦!

!♦; 2 . D a r i l n e  p o š i l jk e  ( p a k e t e )  i z v r š u j e m o  h i t r o  in  s o l id n o .  P r e s k r b im o  p r a v i l n e  p r e v o d e  d o -  $
V k u m e n to v .  P r i  n a s  la h k o  n a r o č i t e  v o z n e  k a r t e  v s e h  v r s t .

*

Z A S T O P N I K  z a  N .S .W . M r . R . O L IP ,  65  M o n c u r  S t . ,  W o o l la h r a ,  N.S.VV. “T e l .  32 -4 8 0 6  £

>: Z A S T O P N I K  z a  V IC .:  M r» . M . P E R S I C ,  704  I n k e r m a n  R d . C a u l f i e ld ,  V IC . T e l .  5 0 -5 3 9 1 . £
:♦! H
:«L >•

“K aj je  to, posvetovalnica za zakonce?” je  
vprašala žena moža. N jegov odgovor je  bil:

“ Zakonska posvetovalnica skuša poravnati 
spore, ki bi jih  nikoli ne bilo, če bi bil svet brez 
moških in žensk.”

F a n t si je  izbral nevesto izmed fo to g ra fij, ki 
jih  je  dobil na ženitno ponudbo v dnevniku. Ko 
s ta  se prvič sešla, se j i  je  v zadregi opravičil: 

“Lepo prosim , oprostite, prepozno je  . . .” 
“Kako vendar? Zakaj p repozno?”
“P riti bi bili morali ta k ra t, ko ste  se dali fo ­

to g ra fira ti .”

Slavnega fizika in m atem atika je  vprašala na- 
lišpana dam a, katero  kemično odkritje  je  po n je ­
govem m nenju  najbo lj vplivalo n a  m odem i svet. 
U čen jak  je  m irno odgovoril:

“ Barvilo za ženske lase in  . . . No, poglejte 
se v  zrcalo.”

Is teg a  učen jaka je  vprašala dom išljava žen­
ska, kako bi on razložil razliko med časom in. več­
nostjo. Odgovoril je :

“ Če bi vam  hotel to razložiti, bi vzelo celo 
večnost, p reden bi vi razum eli” .

Z nana film ska igralka M arlene D ietrich je  
poslušala predavanje o moški in ženski razum no­
sti. V debati je  večina prisotnih podpirala p reda­
vateljevo m nenje, da so moški bolj in teligentni 
kot ženske.

Oglasila se je  tu d i M arlene:
“To je  že mogoče. V endar moram izjaviti, 

da še nisem srečala ženske, ki bi le ta la  za  moš­
kim samo zato, ker im a lepe noge”.

“Ali ti mož pogosto p iše?” se vprašale znan­
ka ženo, ki se ji  je  mož že mesece mudil po oprav­
kih v Novi Zelandiji.

“ O, vsaj enk ra t n a  mesec” .
“Ali se nič ne bojiš zan j?  Zakaj te  ne vzame 

t ja ? ”
“ Čemu bi se bala? Moj mož je  vzor vsega do­

brega” .
“Kako pa to  veš? Preveč mu zaupaš” .
“K aj ne bi vedela! V saka s tv a r n a  svetu  ima 

dve stran i, le pism a m ojega moža im ajo samo eno 
s tra n ” .
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TURISTIČNA AGENCIJA a P U T N I K t t

M  J i ' J ,

72 S m i th  S t r e e t ,  C o l l in g w o o d , V IC . 306 6  —  L a s t n i k :  P A U L  N I K O L I C H
Priporočam o se za potovanja v Slovenijo po naj nižjih cenah. U rejujem o vse potniške zadeve: 
potne liste, vize in druge dokumente.

P r i p r a v l j a m o  z a  v s a k  m e s e c  s k u p in s k a  p o t o v a n j a  v  S lo v e n i jo  in  d r u g e  k r a j e  v J u g o s la v i j i

Pišite, te le fo n ira jte  
ali prid ite  osebno.

Priporočite nas svo­
jim  prija teljem .

Ako živite daleč od 
nas, vam vse uredim o 
po pošti.

P  U T  N I  K  ima 
zvezo z vsemi k ra ji v 
Jugoslaviji.

P  U  T  N  I  K  je  
edina sam ostojna 
agencija v Avstraliji.

O d p r to  im a m o  v s a k  
d a n  o d  9 . d o p .  d o  6. 
p o p .  O b  s o b o ta h  o d  9. 
d o  12, o b  n e d e l j a h  o d  
10. d o p .  d o  2 . p o p .

U R A D N I K I :  M r . P . N ik o l ic h ,  M rs . N . N . N a k o v a ,
M is s  L . K o r e n ,  M r . R . M a n e v s k i .

hV ^I/IL U Ju

T E L E F O N :  4 1 9 -1 5 8 4 , 4 1 9 -2 1 6 3  
P O  u r a h :  4 1 -5 9 7 8  in  44 -6 7 3 3

t  ♦ ♦  ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ » » ♦ »  ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ » ♦ ♦ + ♦ +  + ♦ ♦ ♦ ♦  + ■ » ♦ ♦ ♦ ♦ ■» ♦ ♦  +.+ + + + » »  + »

PHOTO STUDIO

108 G  e r  t  r u d e  S t r e e t

F i t z r o j r ,  M e lb o u rn e ,  V ic . 
(Blizu je  Exhibition Building)

Se priporoča rojakom  za naročanje 
fo tog ra fij vseh vrst.

N evestam  posojamo brezplačno 
nove poročne obleke.

Odprto vsak dan od 9. do 1. 
in od 3. do 6. u re pop.

O b  s o b o ta h  in  n e d e l j a h  o d  9 .-7 .

Dogovorite se za čas preko te lefona: 
41-5978. Izven u r :  44-6733

L a s tn ik :  P . N I K O L I C H
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NARODNA PRIPOVEDKA O JAKOBU KOVAČU
Poslal Ivan Štrucelj 

Slikal Evgen B rajdo t

V III.

TEDA J JE  VRAG SPREGOVORIL in rekel:
“Poslušajte me dobro! V tem  gradu  je  nekoč 

živel graščak s svojo družino, z mnogimi oskrb­
niki in hlapci. G raščak je  bil neusm iljeno k ru t in 
je  svoje ljudi neznansko mučil. Boga se ni bal, 
v raga še m anj. Kdor mu je  zažugal z božjo kazni­
jo , vsakega je  dal bičati in v strahotno  ječo za­
preti. Nihče se iz n je  ni vrnil z živo dušo v sebi. 
Toda dopolnil je  mero svoje k ru to sti in  vsi n je ­
govi z njim , ki so mu bili enaki krvniki.

Bog je  kaznoval n jega in njegovo družino. 
N jega je  sprem enil v zm aja in ga pahnil globoko 
v podzemlje. Hči, nekoč lepa grofična, je  zakleta 
v podzem lju in m ora čakati, da pride ju n ak  in  jo  
reši. Ne bo je  pa rešil nihče, če poprej ne ub ije

zm aja s sedmimi glavami, ki je  n jen  oče nekoč 
bil. Nas biriče je  pa Bog sprem enil v ostudne hu­
dobce do sodnega dne, ta k ra t bomo sojeni. Jaz 
sem eden od njih. Bivamo v ogrom ni votlini pod 
gradom. Od časa do časa nam  je  dovoljeno, da po­
gledamo v grad , če je  že kaj vidno, da se bliža ju ­
nak, ki bo rešil grofično in zavzel grad , potem  pa 
zavladal s pravico in poštenostjo  nad ljudstvom  
dežele. Tam v deveti kleti najdete ogrom no kroglo, 
vzem ite jo  in p o trk lja jte  jo  po zemlji. K jer se bo 
zem lja pod njo udrla, zlezite v odprtino in rešite  
graščakovo hčer!”

V rag je  p renehal in se tipal po bolečih udih 
života. P ustili so ga oditi, m oral jim  je  pa ob lju ­
biti, da se več ne prikaže, š li so isk a t kroglo, jo 
vzeli in potrk lja li po zemlji, kot naročeno.

K R I Ž A N K A

1 I2 1
4 j5

1
6 |

i ■7 I8
9 ■26 ■10

I
11

12 H27 28 M 14

■29
1 1 ■

16 17 ■30 j m 18

19 20 ■ m 21 !. |
22 23 ■24

25

V o d o r a v n o :

1 moško ime —  6 ta ta rsk i v ladar — 7 zelenjava
—  9 glasbilo — 10 s tran  neba — 12 ploskovna m e­
ra  —  14 k ra tica  sta rostne dobe —  16 veznik — 
18 predlog — 19 plač —  21 rek a  n a  Ruskem — 
22 m očnik (jed) —  24 števnik — 22 slaščica — 
27 naplačilo — 29 slovenski p ro testan tsk i p isatelj
— 30 pevski glas.

Navpično: 1 o tok v Jadranskem  m orju  — 2 števnik
— 4 pripovedniška pesem — 5 več čebel ali muh 
skupaj — 6 pevski p rosto r v cerkvi — 8 žgana pi­
jača  —  9 dragocena kovina — 11 kazen v denarju
— 17 del obraza —  18 osebni zaim ek —  20 del 
sobe —  21 reka na Ruskem  — 23 časovni veznik
— 24 pol “sveta” —  26 vodoravno 29 — 27 n a­
plačilo —  28 pevski glas.

“K akšna človeka s ta  to, da se vedno p rep ira­
ta !” je  vzkliknil ro jak , ko je  nanesel pogovor na 
znan zakonski par.

Vzklik je  slišal d rug ro jak , ki je  bil filozof. 
Razložil je :

“Mož je  včasih tak , ko t je , pa tud i žena j e 
taka, kot je. D rugič je  mož tak , ko t hoče, da ga 
vidi žena, in žena je  taka, kot bi želela, da jo  vidi 
mož. T re tjič  je  mož tak, kot ga v resnici vidi že­
na, in žena je  taka, ko t jo  dejansko vidi mož. 
Tako n ista  več dva, am pak jih  je  kar šest. Šest 
ljudi se pa redko z lahkoto v vsem sporazum e.”

Mož se je  vrnil iz službe in  že napre j molil 
ženi lepo okinčan zavitek. Razveselila se je :

“Lepa hvala, preljubi! Ves dan sem ugibala, če 
se boš spomnil . .

Mož ji  je  z dlanjo zatisnil usta.
“Ne, to  ni dar za petnajsto  obletnico, je  sa ­

mo podkupnina, da boš m olčala in me ne spomin­
ja la  n a  moj najbolj nesrečen dan.”
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S L O V E N S K E  P L O Š Č E  
K N J I G E  _  S L O V A R J I  —  M U Z I K A L N I  

I N Š T R U M E N T I

U N I V E R S A L  

RECORD CO. |
2 05  G e r t r u d e  S t . ,  F i t z r o y ,  V IC . 3065

Tram  88, 89, 90 iz Bourke St. do postaje 13. •••

K ataloge in naročbe pošiljamo s pošto £ 
| |  POSLUŠAJTE NAŠO RADIJSKO EM ISIJO  | |  
jij ob ponedeljkih 9.07 zvečer na 3 XY — Mel- 
š‘: bourne, val 1420. 5?
st

S

:.s

STANISLAV FRANK
74 R o s e w a te r  T e r r a c e ,  O t to w a y ,  S.A. 5013

LICENSED LAND AGENT:

Posreduje pri nakupu in p rodaji zemljišč 
in hiš.

DARILNE POŠILJKE v Jugoslavijo  
posreduje.

SERVICE ZA L IS T IN E : napravi vam 
razne dokum ente pooblastila, testam en te itd.

RO JA K I! S polnim zaupanjem  se obra­
ča jte  na nas v teh zadevah!

T e l .  42777 T e l .  42777

•• ** M •* •• ♦•♦♦♦♦♦♦*«•♦♦♦»♦ *♦ *• ♦♦ ♦♦ ••••••• • • t'«• •• «•••••••••<

1 AVTOKLEPARSKO PODJETJE Iv a

♦> v♦  4 • •

IV A N  Ž IŽ E K

GRANVILLE 

SMASH REP AIR

10 Rawson Rd. 
G u i ld f o r d ,  N .S .W .
Tel. 632-4433

* • f 
:: 
:: 
:: 
8  
:: 
j:

M Delo opravi v sporazum u z zavarovalnico v
♦♦ ali po osebnem dogovoru s stranko. :‘j
v MK v
K P o n o č i  in  p o d n e v i  “ T o w in g  S e r v ic e ”  J-j

5  I z u č e n i  a v t o k l e p a r j i  l a h k o  d o b i jo  d e lo  fl
j i  T e l . :  6 3 2 -4 4 3 3  —  6 3 2 -0 3 4 9

s  j

Možu, ki je  imel težko življenje v zakonu, 
je  žena um rla. Dal je  objavo v časopis:

“Podpisani sporočam p rija te ljem  in znancem, 
da sva danes z ju tra j ob desetih z mojo ljubljeno
ženo prešla v boljše živ ljenje.”

S L O V E N S K A  M E S N IC A  Z A  

W O L L O N G O N G  I T D .

PRIMBEE AUTO SMASH
Lastnika

S L A V K O  I N  M I L E N A  V A V P O T IČ

P riporoča ta se rojakom  v W o I lo n g o n g u  
•n  o k o l ic i  za popravila avtomobilskih karo­

serij.

Vsa popravila solidna in po zm ernih cenah 
Vozila so lahko zavarovana ali nezavarovana

2 S h e l l h a r b o u r  R d ., P r im b e e ,  N .S .W .

T E L . :  42  —  784

TONE IN 

REINHILD OBERMAN

20 L a g o o n  S t . ,  B a r r a c k  P o in t ,  N S W .

Priporočava rojakom  vsakovrstne mesne * 
izdelke: k ran jske klobase, ogrske salam e, 
slanino, sveže in  prekajeno meso, šunke itd. 
Vse po najboljšem  okusu in najn ižjih  cenah. J

V
R a z u m e m o  v s e  j e z i k e  o k o l iš k ih  l j u d i .  * 

O b iš č i te  n a s  in  o p o z o r i t e  n a  n a s  v s e  •▼ oje * 
p r i j a t e l j e !



P O Z O R ! P O Z O R !

*• P reden  kupite poltrone, divane ali “ cou- >
*] che’’, pridite k nam  ogledati si kvaliteto  in
*; nizke cene. J
•1
J  I z d e lu j e m o  j i h  s a m i,  z a to  so  n a š e  c e n e  *;
* z a  5 0 %  o d s to tk e v  n i ž j e  k o t  d r u g o d .  >j

V I K T O R  Š T O L F A  *
♦'

562 H ig h  S t r e e t ,  T h o r n b u r y ,  V ic . 3071 *

T e l .  4 4 -7 3 8 0  >;
•

* Seveda se bomo pomenili po slovensko ■*
*  ♦ '.f.
••• ♦; >! >! >!>! >! >; >; v  >; >; ♦ o'«; >' v  ♦;

Mož je  prikolovratil domov močno okajen 
točno o polnoči. P reden  je  žalostna žena kaj zini­
la, se je  začel opravičevati:

“D ragica, verjem i, že ob desetih sem se tam  
poslovil.”

“Kako to? Dve uri za to k ratko p o t?”
“Res je  pot k ratka , je  pa tud i jako široka.”

Mihu je  um rla žena. N jegov p rija te lj je  prih i­
te l na pogreb, pa je  dospel m ed najzadnjim i. Še-

X GLAVNI AGENT ZA FIRMO ‘TUTNIK”

t OLYMPIC EXPRESS
110 A B athurst St., Sydney, 2000 

T el: 61-7121 ali 26-2191

PODRUŽNICA:

253 E lizabeth St., Sydney 
Tel: 26-1134

*  U re ju je  rezervacije za potovanje po 
•norju in zraku

★ N u d i  m o ž n o s t  dolgoročnega odplače­
vanja na nizek depozit

*  Izpolnuie obrazce za sklepanje zako­
na, razne prošnje in tako dalje.

★ Im a na ponudbo zastopnika, ki vas 
lahko obišče in vam pomaga v raznih  pro­
blemih.

OBRAČAJTE SE NA NAS!

le med povratkom  s pokopališča je  mogel reči 
vdovcu:

“ Moje sožalje, p rija te lj, da si m oral pokopat; 
dobro ženo.”

“ I, kaj sem pa hotel? Bila je  popolnoma 
m rtva .”

NAJCENEJSE POTOVANJE
Z  la d jo :  MELBOURNE _  GENOA

(izven sezone) $ 350.00 
Z l e t a lo m  s k u p in e :  AVSTRALIJA  — 

BELGRAD —  AVSTRALIJA $ 822.70 
Z le ta lo m  s k u p in e :  AVSTRALIJA — 

ZAGREB —  AVSTRALIJA  $ 836.60

L a h k o  o s k r b im o  v se  f o r m a ln o s t i  

in  p o to v a n j e  z a  v a š e  d r u ž in e  in  s o r o d s tv o .

Z l a d jo :  GENOA — MELBOURNE 
(vključno železnica iz L jub ljane)

$  4 71 .75

Z  l e t a lo m :  LUBLJANA —
AVSTRALIJA $ 608.80

Za podrobne inform acije in tiskovine:

A  L  M  A POTNIŠKO PODJETJE

330 L ittle Collins S tree t (vogal E lizabeth St., 

M elbourne 3000. Telefon: 63-4001 & 63-4002


